

El Ideal Gallego

Año XXVI.—Número 8.151.—Avenida de Rubine, 10 LA CORUÑA, MARTES, 13 DE OCTUBRE DE 1942 Precio: 25 céntimos ejemplar

EL MUNDO HISPANICO CELEBRA LA FIESTA DE LA RAZA

S. E. el Jefe del Estado obsequió con un almuerzo al Cuerpo diplomático hispano-americano.-Misa solemne en San Francisco el Grande.-Alocuciones de los Ministros de Relaciones Exteriores de la Argentina y de España

MADRID 12.— Con motivo de la Fiesta de la Hispanidad, S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, obsequió hoy con un almuerzo en el Palacio de Oriente al cuerpo diplomático hispano-americano, al que asistieron además el Gobierno, jerarquías y autoridades.



Dr. Ruiz Guiñazú, Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina.

El Presidente de Chile suspende su anunciado viaje a Washington

Los chilenos han acogido con verdadera satisfacción la enérgica posición de su Gobierno

SANTIAGO DE CHILE, 12.— EL GOBIERNO HA ENTREGADO A LA PRENSA EL TEXTO DE UNA CARTA DIRIGIDA POR EL PRESIDENTE RÍOS A ROOSEVELT, PARA ANUNCIARLE LA SUSPENSIÓN DE SU PROYECTADO VIAJE A ESTADOS UNIDOS. EL PRESIDENTE RÍOS AGRADECE LAS DECLARACIONES AMISTOSAS Y COMPRESIVAS QUE RECONOCEN LA SINCERA POSICIÓN AMERICANISTA DE CHILE. "PERO—AÑADE—ME VEO EN LA DOLOROSA NECESIDAD DE NO FICARLE QUE LAS ÚLTIMAS MANIFESTACIONES OFICIALES DIFUNDIDAS EN LOS ESTADOS UNIDOS SOBRE LA POSICIÓN INTERNACIONAL DE CHILE, QUE HAN

CREADO UNA ATMOSFERA INGRATA, ME ACONSEJAN DECLINAR, POR AHORA, EL HONOR DE VISITAR A V. E."

Todo Chile, al lado de su Gobierno

SANTIAGO DE CHILE, 12.— La nota del ministro de Relaciones Exteriores, Barros Jarpa, sobre las manifestaciones de subsecretario norteamericano de Estado, Sumner Welles, en su discurso de Boston, pudo calificarse como el hecho más importante acaecido en América del Sur desde la Conferencia de Río de Janeiro. Sería muy difícil afirmar con una observación superficial si en Chile son más numerosos los partidarios de la neutralidad o los de la ruptura con el Eje; pero lo que sí puede afirmarse, sin lugar a dudas, es que por encima de las simpatías ideológicas personales, todo Chile ha acogido con verdadera satisfacción la enérgica postura que ha encontrado en la protesta de su ministro.

emplear los mismos argumentos esgrimidos por Welles. En una reunión celebrada por la corporación para el fomento de la producción, el representante norteamericano declaró que el espionaje realizado desde Chile era causa de los hundimientos de barcos pertenecientes a países de América. Un consejero del citado organismo le interrumpió violentamente: "En Pearl Harbour no había ningún chileno". Esta es la típica reacción chilena, antes aludida.

También el alcalde de Nueva York, La Guardia, hizo en otra ocasión ciertas declaraciones que motivaron una rectificación diplomática por parte de Chile.

(Continúa en octava plana)

El "Diario Universal", de Méjico, celebró su 26 aniversario

MEXICO 12.—El "Diario Universal" de esta capital, ha celebrado su XXVI años de existencia con un número extraordinario en el que publicó los nombres de todo el personal que colabora en su confección, incluso del más modesto. El periódico afirma tener medio millón de lectores y una tirada de más de cien mil ejemplares. Posee el único teléfono de la América hispana.—(EFE)



Conde de Jordana, Ministro de Asuntos Exteriores de España.

En Madrid, la Fiesta de la Hispanidad ha comenzado en el día de hoy con una misa solemne, celebrada en la iglesia de San Francisco el Grande y organizada por el Ministerio de Asuntos Exteriores, por el alma de los Reyes Católicos, el almirante don Cristóbal Colón y de los pilotos y tripulantes de las naves con las que descubrieron el nuevo mundo.

Precedieron el solemne acto los ministros de Asuntos Exteriores, Aire, Justicia, Agricultura y Educación Nacional, y en un lugar preferente se hallaba la duquesa de Veragua con su hijo descendiente directo del descubridor de América. El decano del cuerpo diplomático y Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, estaba al frente de las representaciones extranjeras, integradas en su mayoría por embajadores y ministros de las Repúblicas hispanoamericanas. Igualmente se hallaban el capitán general de la región, el conde de la Hispanidad don Manuel Halcón, el presidente del Tribunal Supremo, el primer introductor de embajadores, el vicesecretario de Servicios señor Valdés, el teniente coronel Zamalloa, representando al gobernador militar; el alcalde de Madrid, el jefe de la Casa Militar de S. E., general Moscardó, y los generales Alonso Vega, Borbón, Cano, Herrera, La Liave, Rada, Varea Navarro, Millán Astray, Uzquiza, los miembros del Consejo de la Hispanidad, regidores municipales y gestores provinciales, comisiones de jefes y oficiales de la guarnición y otras autoridades y jerarquías. Ofició el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo, asistido por Padres de la Comunidad. El templo aparecía magníficamente adornado con flores, tapices y profusión de luces. La capilla de San Francisco, que dirige el maestro Garmier, interpretó diversas composiciones terminada la misa el Obispo rezó un responso, mientras la capilla entonó el "Libérame", de Perosi.—(CIFRA)

VOCES HISPANICAS

El Mundo hispánico ha celebrado con verdadero espíritu fraterno, y sincero orgullo, la Fiesta de la Hispanidad. La realidad viva, sin configuraciones ni arretrados, de los nuevos tiempos ha devuelto a esta efemérides hispánica su verdadero y hondo contenido, la valía y el significado de un acontecimiento de trascendencia universal que renueva y actualiza los valores que dieron ánimo para llevar a cabo la gigantesca empresa de ensanchar hasta límites insospechados los ámbitos de la cristianidad. Las percalinas, las oriflamas y los discursos vacíos de contenido y carentes de fervor con-

que en recientes tiempos era conmemorada esta fecha, han sido sustituidos por las realidades constructivas y por un decidido y firme acercamiento entre los pueblos nacidos al calor de una misma luz espiritual y sellados por una comunidad de destino. Desechados los vanos prejuicios y destruidos los obstáculos que al amoroso acercamiento de los pueblos hispano-americanos han puesto, con un tesón sin desmayo, los países enemigos de la verdadera grandeza y libertad de las naciones de Hispano-América, los vínculos fraternos del mundo hispánico se robustecen y ensanchan al calor de los valores eternos de la fe, del habla, de la cultura y del sentimiento. La realidad ha imperado sobre la mentira. Los hechos sobre las leyendas negras. Y hoy, para gloria de todos, en Es-

(Continúa en cuarta plana)

El Delegado Nacional de Prensa visitó los periódicos de Granada

GRANADA 12.—El delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio, que se encuentra en esta ciudad en viaje oficial, ha visitado los diarios "Patria" e "Ideal". Recorrió detenidamente las distintas dependencias de los mismos y conversó con los redactores de los diarios locales. Después, acompañado del delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Popular, visitó los locales de la Asociación de la Prensa, donde hubo un acto íntimo al que concurrieron la casi totalidad de los periodistas granadinos. Más tarde estuvo en la Delegación de la vicesecretaría de Educación Popular. También asistió con el gobernador civil y demás jerarquías a una misa celebrada en la iglesia de las Angustias para impetrar la protección divina para la División Azul. El delegado nacional de Prensa realizó otras visitas en unión del alcalde a los monumentos de Granada. Después de cenar visitó de nuevo la redacción y talleres de los diarios locales. Mañana a las once saldrá para Málaga.—(CIFRA)

Ha constituido un gran éxito el acto de exaltación de la Hispanidad celebrado esta mañana en Badajoz, organizado por el gobernador civil y el provincial del Movimiento, camarada García Moreno. Después de cantarse el himno a las juventudes españolas, el delegado provincial de la vicesecretaría de Educación Popular, camarada Pinilla, pronunció unas palabras acerca del significado de la fiesta. Seguidamente la regiduría provincial del Frente de Juventudes.—(Continúa en cuarta plana)

"La grandeza y la decadencia de España coincide siempre con la unión o el divorcio de lo espiritual y lo nacional." (El Caudillo).

"La grandeza y la decadencia de España coincide siempre con la unión o el divorcio de lo espiritual y lo nacional." (El Caudillo).

LA CORUÑA

Toda la ciudad estuvo engalanada. La bandera nacional ondeó en los Consueltos y edificios del Estado, del Movimiento, de la provincia y en el Palacio Municipal. La Guardia Civil y el Cuerpo de Correos conmemoraron con solemnes actos religiosos la festividad de su Patrona la Virgen del Pilar. Cantos y paseos estuvieron concurrentes.

Ha sido bendecida y colocada la primera piedra de las comedores, escuelas y capilla que serán construidos por la institución "El Ángel de la Guardia". Continúa la campaña misionera que se está realizando por medio de la Prensa, la radio y carteles murales.

En el puerto, bastante movimiento de entrada y salida de barcos.

Santo del día

SAN TROFILO, OBISPO

Fue San Trofílo el sexto Obispo que gobernó la Iglesia de Antioquia, después del Apóstol San Pedro. Escribió varios tratados en defensa de la Religión y luego de una vida consagrada a la práctica de todas las virtudes cristianas, murió imperando Comodo en el año 186.

Ejemplares

15 DE OCTUBRE DE 1541.—SE CONCENTRA LA FLOTA PARA LA CONQUISTA DE ARGEL.

En este día se reunió en las Baleares una poderosa flota al mando personal del Emperador Carlos V. con objeto de atacar y conquistar Argel. La batalla del Mejiateráncu duraba ya decenas de años y la figura de Barbarroja se agigantaba, poniendo en jaque cuantos barcos intentaban atravesar las aguas del "Mare Nostrum". Carlos, recordando quizá el testamento que un 12 de octubre de 1504 hiciera la Reina Católica en el que fijaba el destino africano de España, comprendió la necesidad de poner pie en la costa del Continente Negro y de castigar el poderío musulmán, que mantenía la intranquilidad en todos los Reinos cristianos.

Veinte mil soldados salieron de las Baleares al mando del Emperador. Iba al frente de ellos el Duque de Alba, y don Bernardino de Mendoza. En la expedición figuraba Hernán Cortés, que había conquistado ya un Imperio.

La flota, compuesta de 65 galeras y 450 barcos de otros tipos, iba tripulada por 12.000 marineros y mandada por Andrea Doria.

Diez días después, el domingo 23, las tropas fueron desembarcadas en la parte alta de la bahía, cerca de la boca del Harrach, al Sudeste de Argel.

España, entonces como ahora, miraba al Africa cercana, que marca el camino español del Imperio.

El tiempo.

LA CORUÑA.—Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm, 770'4; temperatura máxima, 19 a las 13'30; (dentro mínimas 12'5 a las 3; id. media 15'5; humedad media en tanto por ciento, 90; dirección más frecuente del viento, SW.; velocidad media en kilómetros por hora, 8'9; recorrido total del viento en 24 horas en kilómetros, 213'6; visibilidad media en kilómetros 20; lluvia registrada en veinticuatro horas, por metro cuadrado, 00; estado del mar,izada.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mazonzo

Don Andrés Paríña Puente, 10 pesetas; doña Manuela Garabán Blanes, 10; doña Filomena Paríña Garabán, 10; don Constantino Paríña Garabán, 10; doña María Puente Santos, 10; doña Milagro Paríña Puente, 10; doña Luisa Paríña Puente, 10; don Álvaro Landeola Martínez, 10; don Andrés Paríña Durán, 10; don Emilio Paríña Puente, 10.

Médico Núñez Cordero

Medicina general. Piel. Venéreo. Sífilis. Neurastenia y proptias de la mujer. Electricidad médica.

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

SAN ANDRÉS 117 SEGUNDO



Teatro Rosalía Castro

Hoy a las 4, 6, 8 y 10'45

CINEA PRESENTA LA APASIONANTE PRODUCCION

La madre guapa

Película profundamente humana, dividida en unas escenas y emocionante en otras.

con MERCEDES VECINO, LUIS G. ORTEGA y un conjunto de magníficos artistas

DEPURACION

El Ministro Secretario General de la Falange, a propuesta de la Jefatura Provincial de La Coruña, ha decretado la expulsión del Movimiento de los adheridos pertenecientes a la Local de Cariño:

JAVIER ABELLA, COLORADO, comerciante.

JOSE ABELLA, COLORADO, fabricante de conservas.

GOBIERNO CIVIL

Teniendo necesidad de ausenarme por breves días de esta provincia, con esta fecha se hace cargo interinamente del mando civil de la misma, el ilustrísimo señor Presidente de la Audiencia Provincial, don Hilario Núñez de Cepeda.

Lo que se hace público para general conocimiento.

La Coruña, 12 de octubre de 1942—El Gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

Nuestra Sociedad

BODAS.—A las once de la mañana de ayer y ante el altar de la Virgen del Pilar de la iglesia de Santa Lucía, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Pilar Linares Castro, perteneciente a una californiana familia de Ordenes, que ahora fijó su residencia en La Coruña, con don Jesús Pomar Díaz.

Dió la bendición nupcial a los contrayentes el presbítero don Ricardo Rodríguez Do Pazo, que pronunció elocuente plática.

Fueron padrinos doña María Castro Bae de Linares, madre de la desposada y el comandante médico don Juan Pomar Taboada, tío del novio. Dió fe del acto el juez don Samuel Robres y actuaron como testigos de la solemne ceremonia, por la novia don Hilario Núñez de Cepeda; don Angel Aperribay y Pita de Veiga; don Julio Molina Platas; don Luis López Riobó y don Manuel Dorrego de Córdoba; y por el consorte don Antonio López Prado, don Manuel Leis Pomar, don Juan Linares Castro y don José María Teijeiro.

El nuevo matrimonio salió de viaje para Asturias.

Ayer, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Jorge, se verificó la boda de la señorita Sofía Vergne Fernández con don Julio Medina Ramiro, ambos de conocida familia coruñesa.

Los novios hicieron su entrada en el templo del brazo de los padrinos don Serapio Medina Hinojal y doña María Fernández Diéguez, siendo la unión bendecida por el sacerdote señor Sardina, diciéndose luego la misa de velaciones.

Actuó de juez el abogado D. Manuel Taboada Roca, magistrado del Trabajo, y de testigos por parte del novio don Carlos Serrano, D. Manuel Echenique, teniente coronel de Intervención; D. Gabriel Aldao, comandante de Intendencia y D. Nicolás Vesteiro, capitán de Intendencia, y de la desposada D. Daniel y don Amador Fernández Diéguez, D. Fernando Lobón Rodríguez, D. Abelardo Zaz Simó, D. Pedro Elras Otero y don Pedro de Llano Rodríguez.

Los novios salieron para Madrid y otras capitales de España. Deseamos muchas felicidades a los nuevos esposos.

Se efectuó ayer a las nueve de la mañana en la Iglesia parroquial de Puenteume la boda de la señorita Inés Lamas Ríos con el funcionario del Banco de La Coruña en aquella localidad don Tomás Botas Salvadores, ambos de muy significadas familias.

Para asistir al destacado enlace se desplazaron de diversos puntos de la región muy prestigiosas personas.

PETICION DE MANO.—A don Juan Neira Nin y a su esposa doña María Domínguez Lourido les ha sido pedida la mano de su hija Sarita para don Luis Peña Vila, ambos de prestigiosas familias de esta localidad. Hicieron la petición D. Manuel Peña y esposa, hermanos del novio. Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

NUEVO COMISARIO DE POLICIA DE LA CORUÑA.—Desde ayer se encuentra en La Coruña el nuevo Comisario del cuerpo general de Policía de la plantilla de esta capital, don Julio del Campo Carrañza. Procede de Palencia y viene destinado a La Coruña por ascenso. Le deseamos grandes aciertos en el desempeño de su difícil cometido.

VIAJEROS.—Se encuentra en Abadongo con su familia el ilustre escritor don Wenceslao Fernández Flórez.

Con objeto de acompañar a su hija Rosa María salió para Madrid don Ramón Prieto Puga.

Regresó de San Miguel de Dueñas (Astorga) el M. I. Sr. Abad de la R. e. I. Colegiata, don Santiago Fernández Sánchez.

De Bilbao y otras poblaciones regresó el canónigo don Pedro Alvarez.

Salieron para Zaragoza y otras ciudades, los señores de Jiménez Falcó, su hija la señora de Montel, el hijo de esta Arturito y la señorita Carmucha Rodríguez.

Notas de Arte

Clausura de la exposición Carme'o Gonzalez

Anoche fue clausurada la exposición que de sus cuadros ha realizado, con tanto éxito, el pintor ferrolano Carme'o Gonzalez, en los salones de la Asociación de Artistas. Una decena de obras, de excelente calidad, han sido adquiridas en La Coruña, entre ellas "Casona 1914", que lo fue por la Diputación provincial.

Marcha Carme'o Gonzalez muy satisfecho de esta su primera visita a La Coruña, a donde se propone volver con sus obras dentro de cinco años, con motivo de sus bodas de plata con la primera exposición que celebró en nuestra ciudad, en el Círculo de Artesanos.

Isaac Diaz, en la Escuela Superior de Bellas Artes, de Barcelona

El joven pintor gallego Isaac Diaz, que tan brillantemente representa nuestro arte regional, primero en Madrid y ahora en Barcelona, ha sido nombrado catedrático auxiliar de dibujo del natural, en la Escuela Superior de Bellas Artes de San Jorge de Barcelona, cuya importancia, prestigio y atribuciones son análogos a la de la de San Fernando de Madrid. Felicitamos muy de veras al buen artista.

Inauguración de la exposición de Castro Gil, en Lugo

LUGO, 12.—En los salones del Palacio provincial fué inaugurada hoy, a las doce de la mañana, la exposición del notable aguafortista gallego Manuel Castro Gil. El acto estuvo presidido por el gobernador civil y jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., director del Museo provincial, que ostentaba la representación del director general de Bellas Artes, gobernador militar, abad mitrado de Bamos, alcalde, presidente de la Diputación y otras personalidades. Hizo uso de la palabra el alcalde, quien hizo resaltar los méritos del célebre artista, Isaac Castro Gil y la admiración y afecto que Lugo siente hacia tan destacado artista. Contestó Castro Gil, agradeciendo los elogios que se le tributaban. Durante todo el día, la exposición fué muy visitada y ya han sido adquiridos muchos cuadros.

Mañana, día 13, a las seis de la tarde, dará comienzo un ciclo de conferencias organizado por la Junta provincial del Museo. La primera de estas conferencias estará a cargo del secretario de dicho organismo, don Manuel Vázquez Seijas, que versará acerca del tema: "Lugo en los tiempos prehistóricos".

COMISARIA de Recursos de la Zona octava

SANCCIONES POR NO DEVOLUCION DE TORNA-GUIAS

Nuevamente llamo la atención del público sobre la obligación en que se encuentra de devolver en las Delegaciones de Abastos de su residencia, después de su utilización, los treinta cuerpitos de las guías de circulación que les fueran facilitadas, para no incurrir en la sanción de 100 a 10.000 pesetas de multa, que determina la Circular número 248 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en su artículo 18, y al número 18 de esta Comisaría, ya que a partir de esta fecha aplicará dicha sanción con el máximo rigor.

El plazo de devolución de dicho tercio cuerpo o torna-guia termina a los 30 días contados a partir de la fecha de expedición de la guía, si el trámite se efectuó por carretera, y de la de facturación si se hizo por ferrocarril.

La Coruña, 9 de octubre de 1942.—El Comisario de Recursos, Antonio Quiñones Robles.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

PRENTE DE JUVENTUDES (Secretaría Local)

Se ordena a todos los camaradas que a continuación se citan, pasen por esta Secretaría en Real 53-2º, durante los días 13 y 14, en las horas de oficina:

Luis Ateirán Celentí, Tomás Artaza Andrade, José Balco Vida, Práxedo Fontenla Fernández, José Manuel Latorre Tenreiro, José Martínez Pita, Antonio Bardo Cedeira, José Parga Rodríguez, José Blas Pastor Rodríguez, José Castañeras Ozón, Javier López Pérez, Ricardo Martínez Plaza, Antonio Orogano Solo, Enrique Santos Pose, Germán José Seoane Martínez.

CONAC ROSON

Regresó de Bilbao D. Angel Judel Peón.

Se encuentran en La Coruña nuestros antiguos convecinos el arquitecto don Antonio Mesa Mateos y su hermano don Fernando.

Salieron para Madrid doña Cándida Losada viuda de Gutiérrez del Arroyo, la señorita Elena Verónica y el inspector de Correos don Pablo Chaves.

Cooperación de los católicos a la Obra Pontificia de la Propagación de la Fe en el año 1941

NACIONES QUE MÁS CONTRIBUYERON	
Estados Unidos	21.694.774
Italia	6.730.000
Francia	4.358.474
Holanda	3.127.384
Bélgica	2.700.000
España	1.623.000
Inglaterra	1.012.500

CANTIDAD QUE CORRESPONDE A CADA CATOLICO	
Holanda	1.30
Estados Unidos	0.94
Inglaterra	0.72
Bélgica	0.72
Italia	0.72
Francia	0.72
España	0.72

(Las cantidades están expresadas en liras).

Nuestra Patria, a primera vanguardia misionera del mundo está en el deber de reconquistar el pueblo de vanguardia.

Cursillos generales de perfeccionamiento sanitario

A partir del día 10 de octubre, la inscripción en estos Cursillos tendrán lugar en el Instituto Provincial de Sanidad, deberán hacerse en el Colegio de Médicos de esta Capital. La matrícula es gratuita, reduciéndose al final de los Cursillos el responsable certificado de asistencia y haciéndose constar ésta en la Historia Cultural, que, de cada curso, llevará a "Obra de Perfeccionamiento Médico de España".

PERDIDA

de una pulsera con medallita, cerca la Plaza de María Pita hasta Avenida de Rubiñ. Se gratificará su entrega en Avenida de Rubiñ 41-1. 1942.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

GRAN EXITO de MICKEY ROONEY en

EL HIJO DEL HEROS

(En español)

PROXIMAMENTE: MONUMENTAL ESTRENO

PRIMER AMOR

LA PELICULA DE LA JUVENTUD

Madrid con carácter de gran acontecimiento.

YA-VOY HOY

TRIUNFA CLAMOROSAMENTE

IMPERIO ARGENTINA EN

GOYESCAS

con RAFAEL RIVELLES

Un film BENITO PEREJO

4 - 6 - 8 - 10'45

Apta para memoria

Distribuida por Filmofon

GRAN CINE CORUNA

HOY: EXITO APOTEOSICO

"REY SORIA FILMS" PRESENTA

EL SECRETO DE LA MUJER MUERTA

JULIO INFANTE - KETY ABELLA

4 - 6 - 8 - 10'45

SABADO: Un ESTRENO

LA CULPA DEL OTRO

KIOSCO-HOY

A las 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30

ULTIMO DIA de la gran obra

de la COLUMBIA

Vive como quieras

EN ESPAÑOL

JEAN ARTHUR LONEL BARRA

MORE JAMES STEWART

DOLORES del RIO

en

Aansada

MUY PRONTO en el

ROSALIA CASTRO

13-10-1942

La festividad de la Virgen del Pilar que conmemorada en La Coruña con solemnnes actos religiosos



Las autoridades y jerarquías después de asistir a la misa ofrecida a la Virgen del Pilar por la Guardia civil

La festividad de la Virgen del Pilar, conmemorada ayer en La Coruña con esplendorosos cultos, a los que asistieron millares de fieles.

COMUNIÓN DE LOS JOVENES DE LA VIRGEN DEL PILAR.—Comenzó los cultos con una Vigilia que en honor de la Virgen del Pilar tuvieron en la noche de Santa Lucía, en la noche de San Juan y el día de San Juan. En todas las parroquias corruñasas y Aspirantes. Dirigió la Vigilia el consiliario del Consejo Subregional don Jesús Martínez. A las diez de la madrugada hubo misa de comunión.

MISAS DE COMUNIÓN.—En honor de la Virgen del Pilar hubo misas de comunión en Santa Lucía, organizadas por las Cofradías de Damas y Caballeros del Pilar, y en Santiago por el Cuerpo de Correos. Todas las misas fueron concurrendísimas.

En la mañana de Santa Lucía, en las que participaron millares de fieles. En este momento terminó la solemnisísima novena, que con tanto esplendor se vino celebrando. La misa solemne de la mañana del Pilar, con sermón, se celebró a las doce.

mañana, en la iglesia parroquial de Santiago, una misa organizada por el personal de la Administración Principal de esta ciudad. En el mismo momento se tuvo a las ocho y media una misa de comunión, en la que comulgaron todos los miembros de la Asociación del Pilar del Cuerpo de Correos.

La misa de doce, a la que concurrieron todos los funcionarios de esta plantilla con el administrador principal don Roberto Hervella Rodríguez, estuvo presidida por representantes de las autoridades y de las jerarquías del Movimiento, por el alcalde, y comisiones de jefes y oficiales del Ejército, Telegrafos y otros centros oficiales de La Coruña. La sagrada imagen de la Virgen del Pilar se destacaba en un altar portátil adornado con banderas, flores, luceros, y el emblema de Correos.

La misa fué oficiada por el M. I. Sr. D. Santiago Fernández, abad de la Colegiata y arcipreste de Faro, quien, en el ofertorio, pronunció una plática. Durante la misa interpretó diversas composiciones de música religiosa el trío Béjar.

En la misma iglesia se dirá hoy, a las ocho y media, una misa en sufragio de los que en vida pertenecieron al Cuerpo de Correos.

FINAL DE LA NOVENA DEL PILAR

Como final de la solemne novena a la Virgen del Pilar hubo ayer en Santa Lucía cultos solemnisimos. Millares y millares de personas se acercaron por la mañana a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles, en las misas de comunión que hubo a las ocho y media, y nueve, organizadas por las Damas y Caballeros del Pilar en honor de su excelencia Patrona. A las doce se celebró la misa solemne, cantada a toda orquesta, y por la tarde tuvieron lugar los ejercicios finales de la esplendorosa novena, con sermón a cargo del R. P. Escalante, Capuchino. Millares de corruñeses desfilaron durante todo el día de ayer por Santa Lucía para orar ante la Virgen del Pilar y pedirle por la paz mundial.

Como en los días anteriores del novenario actuó el notable coro que dirige el Caballero del Pilar don José Manuel Ayora. La señorita Aurora Portal cantó admirablemente el Ave María, de Marcellán.

Con motivo de la fiesta de la Hispanidad, durante todo el día de ayer ondeó el pabellón nacional en los Centros oficiales, los cuales estuvieron además adornados con reposteros y fueron engalanadas las casas de La Coruña con colgaduras. En los Consulados, particularmente en los de los países hispano-americanos, fueron izadas las banderas de las respectivas naciones.

ACLARACION

Por un error involuntario ha dejado de consignarse la firma de don Damián Calvo en el artículo titulado "Palabras actuales. LA FIESTA DE LA RAZA" y que se publicó en EL IDEAL GALLEGO del domingo, día 11 de Octubre.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

por un coste módico; utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien remunerado. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método. Única. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.

ACADEMIA C.C.C. • Centenario, 6 • SAN SEBASTIAN

CRONICA DE BERLIN

Alemania considera buen presagio la abolición de los comisarios políticos en el ejército rojo

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 12.—Desde hace días corre por la prensa mundial una de las noticias que precisamente por su sensacionalismo se presta en una singular medida a ser base de una determinada campaña de propaganda. Aun antes de conocerse la rectificación dada por Moscú, ya se había acogido en Berlín con la mayor reserva la que anunciaba la voluntad de Stalin de declinar en Schapollinoff el mando efectivo del ejército rojo que había asumido el año pasado después de las primeras grandes derrotas que éste tuvo. Berlín se ha mostrado, como ya dicho, muy reservado frente a esta noticia que trata a la cabeza del ejército rojo, y en el cargo de jefe de su Estado Mayor, al hombre enfermo que ya lo ejerciera otras dos veces y que hoy pasa por el mejor estratega de la Unión Soviética, que no en vano se trata del antiguo oficial zarista que a los treinta y siete años logró, bajo el régimen imperial, el grado de coronel.

No obstante, el que aquí no se vea claramente la clase de maquiavelismo que en la noticia se encerrase, caso de no ser la misma tuerca al decir de Moscú, es lo cierto que, sin embargo, en los centros militares de Berlín se dio a la misma, desde el primer momento, el valor de un símbolo que nos presentaba probablemente el primer signo externo de esesión dentro de la Unión Soviética. Hoy Berlín se aferra a esta interpretación al acoger la noticia sobre la abolición de los comisarios políticos los siniestros personajes que en nombre del partido comunista y dentro de cada unidad a partir de la compañía, tenían por misión no solamente vigilar a la verdadera oficialidad, sino procurar que el credo revolucionario se mantuviera vivo entre los soldados. Ya se trate de un esfuerzo tardío para robustecer la capacidad combativa del ejército rojo al hacer suprimir un dualismo que por fuerza ha tenido que ser perjudicial, o simplemente de reponer con estos cientos de miles de comisarios los huecos que en el cuadro de oficiales han dejado las anegadas bajas que hasta ahora lleva sufridas Rusia, no cabe duda alguna que nos encontramos ante un hecho no solo militar sino también político, del más alto relieve que, bien mirado, refleja debilidad por parte del Gobierno de Moscú, en el sentido de que se descubre a la opinión mundial una falla de importancia en el aparato estatal soviético.

La primera interpretación que aquí se ha dado al caso es tan sencilla como lógica. En vista del catastrófico rumbo que ha llevado la guerra, Stalin y las cabezas más destacadas del régimen se han decidido por este paso para hacer recaer exclusivamente sobre los hombres militares toda la responsabilidad de la enorme catástrofe, Stalin, según esta tesis, quiere salvar al partido de todavía mayores naufragios que puedan venir, ya que esta medida de tan señalada importancia bien pudiera ser el principio tan sólo de un proceso cuyo curso hoy resultaría poco menos que imposible predecir.

La importancia que los comisarios políticos han tenido dentro del ejército rojo ha sido sencillamente decisiva. Creados a raíz de la revolución para llenar aquellas dos finalidades, fueron más tarde suprimidos por el comisario de Defensa, Frumse, allá por el año 1930. Más tarde, y a continuación del proceso contra el mariscal Tujashenski, terminado con su ejecución y la de otros mil oficiales, fué nuevamente creada la institución de estos espías del partido en el ejército, en el año 1937. No había de durar mucho esta recuperación del gran papel que habían jugado dentro del ejército rojo, ya que el 1 de agosto de 1940, y como consecuencia de las enseñanzas aportadas por la guerra contra Finlandia, era nuevamente disuelta por Timochenko este cuerpo de oficiales eminentemente políticos que, a causa del dualismo de mando acusado en cada una de las unidades, había sido extraordinariamente nefasto en

la práctica de la guerra. Mas la importancia del mismo es tal que a las pocas semanas de dar comienzo la guerra con Alemania, creyó Stalin llegado el momento de poner en pie otra vez el cuerpo de los comisarios políticos para, bajo el peso de las circunstancias, venir a disolverlo una vez más.

La simple enumeración de todas estas vicisitudes que en su breve historia ha acusado la institución de los comisarios políticos, releva de todo comentario sobre el trascendental papel que siempre han jugado dentro del ejército rojo. Y la importancia indudable que Berlín da a su reciente abolición se basa en que los comisarios han sido sencillamente el alma de la resistencia rusa hasta el presente, de esta misma resistencia que todavía se acusa tan encarnizada sobre los restos calcinados de Stalingrado.

Jerez
CARTA BLANCA
Coñacs
ANTIQUARY
FELIPE II
Agustín Blázquez

CINES

Rosalía Castro: "La madre guapa"



Realmente que nuestro optimismo ante la altura alcanzada por la producción nacional, del que recientemente damos muestras por el estreno de una magnífica película española, salió ayer muy maltrecho, después de presenciar la exhibición de "La madre guapa". "Film" que tiene todos los defectos inherentes a las adaptaciones teatrales con la agravante de que está recogido cuanto de falso y artificioso tiene la obra original y en cambio no se supo aprovechar lo que representa de habilidad constructiva, de conocimiento de los resortes emocionales y de movimiento de personajes que no pueden negarse a la comedia de Torrado.

En el haber de la cinta sólo pueden anotarse aciertos en la presentación, el llevar algunos momentos de la acción a bellos exteriores, y... para usted de contar.

La interpretación tan mediocre, o peor que mediocre, como la labor directiva.

Mercedes Vecino, que en otras ocasiones mostró felices disposiciones para el trabajo de la pantalla, en esta está fría e inexpressiva y hasta su belleza resulta poco o nada fotogénica. Igual puede decirse del resto de los artistas, destacándose únicamente del conjunto Luis Prendes, que sabe dar relieve a su papel. Moralmente no se ha hecho nada para suavizar las crueldades del argumento y de las situaciones.

Gran Cine Coruña: "El secreto de la mujer muerta"

Si en esta película hispano-americana—es de la casa Soria Film, con actores españoles—se ha pretendido hacer una parodia de obra policíaca, el propósito ha sido logrado plenamente, pues no cabe duda que tiene gracia e incluso humorismo, aunque la calidad del último no sea de las más finas. Pero por el contrario, si aquello se tomó por "lo serio", se malogró totalmente el intento, ya que las pueriles ingenuidades y los absurdos de todo género se suceden ininterrumpidamente.

Lo que no puede negarse a la cinta es movilidad y muy acertada labor a los intérpretes, entre los que descuella por su soltura, naturalidad y simpatía Julio Infesta, galán a quien recientemente se aplaudió en La Coruña formando parte de una compañía.

La película es limpia moralmente. M. L.

Una película sobre Isabel la Católica

MADRID 12.—Una productora española rodará en breve una gran película sobre la vida de la Reina Isabel y el descubrimiento y epopeya española. (CIPRA.)

Hace un año



Ayer hizo un año que los voluntarios de la División Azul entraron en combate contra las fuerzas del comunismo en Rusia. El impaciente deseo de la juventud española de dar la batalla en su propia guardia al enemigo de la civilización cristiana y responsable principal del torrente de sangre y de lágrimas vertido en nuestra Patria, se cumplió ahora hace un año. Desde entonces nuestros camaradas han escrito en Rusia páginas del más alto heroísmo, ratificando con sus actos la ejecutoria gloriosa del combatiente español. Sobre el pecho de muchos voluntarios luce la preciada condecoración de la Cruz de Hierro. Nuestra aportación generosa a la cruzada antibolchevista constituye una prueba más que no renunciamos al cumplimiento de los deberes que nacen de nuestra condición de defensores de la civilización de Cristo. Allí estamos, como estamos en cuantos campos sea necesario para dar testimonio de nuestra fe y de nuestra bravura.

En esta fecha, que ningún español debe olvidar, queremos enviar a los combatientes de la División Azul nuestro entusiasmo y admirativo saludo de españoles al grito de: Arriba España!

DIO COMIENZO la semana misional en La Coruña

El domingo dió comienzo la semana misional en La Coruña. Dicho día, a las nueve y cuarto de la noche, dió su anunciada conferencia por Radio Nacional de España en La Coruña el P. Gumersindo de Escalante, Capuchino, que versó sobre el tema "Vocación misionera de España". Aludió a la fecha del 12 de octubre, para referirse a la extensión de la obra misionera de España, que como ningún otro país llevó sus evangelizadores por todas las tierras de América, Asia y Oceanía.

Anoche a las nueve y ocho minutos, habló desde la misma Emisora el R. P. Celestino Fernández, Dominico de esta Residencia. Versó sobre el tema "Las Misiones realización de la catolicidad", desarrollado con la amen originalidad habitual en este orador sagrado.

LA CONFERENCIA DE HOY

Hoy ante el micrófono de Radio Nacional en La Coruña hablará sobre la transformación del mundo infiel, el P. Fr. Francisco Felipe Otero, a las nueve y cuarto de la noche.

Se cada día más mujer, y no olvides que tu misión es educar a tus hijos. Escuelas de Formación de la Sección Femenina.

FABRICA NACIONAL DE ARMAS DE LA CORUÑA

Se admiten proposiciones para el suministro de madera de pino del país en rollos de un diámetro mínimo de 23 centímetros y largos de 2,50 hasta 5 metros, pudiendo servirse con cada partida de un 5 a un 10 por 100 de rollos del mismo diámetro y largos de 1,25 metros.

Las ofertas serán por partidas sobre mínimas de vagón situado sobre estación F. C. y se dirigirán bajo sobre cerrado al Sr. Coronel Director de este Establecimiento.

Los gastos del presente anuncio serán por cuenta del adjudicatario.

La Coruña, 10 de Octubre de 1942.

EL COMANDANTE JEFE DEL DETALL.

ANIS LAS CADENAS

De finisimo palada

LA FIESTA DE LA HISPANIDAD

LA BANDERA Rojo y Guadalupe

(Continuación de primera página) tudes recitó un romance titulado "Colón llega a España". A continuación intervino el coro de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, que fue muy aplaudido. Seguidamente, el P. Escribano del Monasterio de Guadalupe, pronunció un discurso acerca de la legitimidad de la Virgen de Guadalupe como Reina de la Hispanidad. Se ejecutaron a continuación varias obras de Albéniz y Granados.

En la segunda parte del acto hizo uso de la palabra el director del periódico "Hoy", don Narciso Campillo, que habló acerca del tema "La Virgen de Guadalupe y la Hispanidad", y a continuación una flecha azul recitó una poesía titulada "Guadalupe, Santuario de la Raza". Los coros de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons actuaron de nuevo y el P. Andrés pronunció un documentado discurso acerca de "La Virgen de Guadalupe y la Hispanidad". Al final se cantaron los himnos Nacional y del Movimiento.—(CI-FRA.)

HUELVA 12.—En el Monasterio de La Rábida se han celebrado varios actos con motivo de la festividad del día de la Hispanidad. La ciudad amaneció engalanada.

Los pueblos de América dirigen, con devoción fraterna, su pensamiento a España

El hispanoamericanismo ha dejado de ser verbalista para convertirse en constructivo

Alocución del Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina

BUENOS AIRES 12.—Con motivo de la fiesta de la Raza, el ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Ruiz Guinazú, ha pronunciado la siguiente alocución por radio: "Hoy hace 450 años que unas esbeltas españolas abordaban en un velero perdido del océano, en la tierra americana. Hace 450 años, la enseña de un pueblo predestinado a las más heroicas empresas descubría un Nuevo Mundo. Han transcurrido cuatro siglos y medio, y en esta hora de evocación, los pueblos nacidos a impulso de aquella hazaña primera dirigen con devoción fraterna su pensamiento a España.

La nación Argentina, que se precia de haber conservado y enriquecido la herencia recibida y donde viven, en íntima comunidad de sentimientos con sus propios hijos, cientos de millares de españoles, no podía permanecer callada en el momento de rendir público testimonio de su gloriosa filiación. Me ha correspondido, como ministro de Relaciones Exteriores de mi Patria, dirigir un mensaje de amor y gratitud a quien nos dio una parte de su propia vida, y lo hago con el legítimo orgullo de quien siente correr por sus venas la sangre de los hijos de Castilla.

Alude después el ministro a la fecha del 12 de octubre de 1492, y afirma que "es una de las fechas capitales de la Historia". Se refiere luego a la alta misión civilizadora llevada a cabo por España, y asegura que "a fines del siglo XV Europa parecía condenada a perder la rectoría moral del orbe conocido" y "que en esas horas trágicas de confusión y agonía una región geográfica mantiene enhiesto el estandarte de los eternos valores: la Península Ibérica". Apenas terminada la empresa nacional ante los muros de Granada, España estaba preparada para emprender otra obra gigantesca. Y así, a la epopeya de la reconquista siguió el milagro de la conquista. Porque en verdad, la incorporación de América al concierto de los pueblos civilizados es un milagro. Todas las virtudes humanas fueron allí puestas a contribución: la

A las diez de la mañana se dijo una misa en el Monasterio, en conmemoración del 450 aniversario del descubrimiento de América. Después de la misa hubo una procesión por los jardines del Convento. La Virgen de La Rábida lucía su hermosa corona de oro y piedras preciosas y la faja de plata repujada. Terminada la procesión le fué entregado al Almirante Basterreche el título de presidente honorario de la Sociedad Colombina, y se procedió a imponer el distributivo de socio de la Hispanidad al jefe y guardián del Monasterio, por el señor Basterreche, quien lo hizo en nombre de S. E. el Generalísimo. Más tarde fué descubierta en el Monasterio una lápida en honor del Caudillo, con el siguiente texto: "Al invicto Caudillo de España, Generalísimo Franco, en el 450 aniversario del descubrimiento. El Ayuntamiento de Huelva en nombre de la Patria". El acto terminó con el desfile de los flechas navales ante las autoridades e invitados.

En el Teatro Mofa y organizado por la Delegación de la Visecretaría de Educación Popular, se celebró un acto en el que el delegado provincial del S. E. M. pronunció un discurso de exaltación hispánica.—(CI-FRA.)

sabiduría de los legisladores, de los Consejos de las Diputaciones, de los virreyes y gobernadores, etc. Y he aquí como apenas un siglo después de aquella mañana del 12 de octubre, todo el Continente, desde el Plata a la Florida, era un reparo de cristiandad. En sus pampas, en sus montañas, en sus altipánicas, sobre las márgenes del río estaban las ciudades imperiales, las catedrales y los santuarios, las universidades y los colegios, cuanto es instrumento de cultura.

Así transcurrieron trescientos años y se llegó al momento en que los hijos de América resolvieron asumir la responsabilidad de sus propios destinos. La emancipación americana fué un hecho eminentemente político. No pretendió ser revolución ideológica. Encontró el apoyo de las Universidades coloniales, de los ejércitos metropolitanos, en los que se formaron muchos de los grandes capitanes de la guerra de la independencia; de la Iglesia, que prestó sus miembros más ilustres.

La creación de las nuevas nacionalidades ha venido a la larga a fortalecer el patrimonio de la cultura y de la civilización universales, en cuya defensa ha ocupado España el puesto principal entre todas las naciones de Europa. Hoy, ante la ruda experiencia de los hechos, se percibe claramente la necesidad inaplazable de cultivar los valores humanos. En esta hora crucial, las naciones que no quieren perecer habrán de seguir el mismo camino, con misión e intereses paralelos. Hay que efectuar una labor de acercamiento y aproximación fundadas en bases sólidas. Ha pasado ya la época del hispanismo verbalista. El hispanoamericanismo ha de ser constructivo, afirmado sólidamente en la realidad, una realidad espiritual, histórica, geográfica y económica. Falta tan sólo cultivarlo y lo haremos, no con palabras, sino con obras, como lo son, por ejemplo, los convenios suscritos entre España y la República Argentina.

La comunidad hispánica—termina diciendo el señor Ruiz Guinazú—tiene una palabra importante que decir en este momento duro y difícil para el mundo. Los principios que afirmamos están respaldados por sostepida tradición.

Los pueblos de habla castellana encontrarán en sí mismos las fuerzas espirituales que los han de elevar al más alto punto de su grandeza

(Conde de Jordana)

MADRID, 12.—El Excmo. señor ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, ha contestado en los siguientes términos al discurso pronunciado por el Excmo. señor ministro de Relaciones Exteriores de la República Argentina, Dr. Ruiz Guinazú, con motivo del Día de la Hispanidad: "He oído, al igual que todos los españoles, con emoción intensísima, el admirable discurso con que mi colega el ilustre ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Dr. Ruiz Guinazú, ha tenido a bien dirigirse a nosotros en este memorable día 12 de octubre. Sean mis primeras palabras para saludar con toda efusión en nombre del jefe del Estado español, Generalísimo Franco, de su Gobierno y de todos mis compatriotas de dentro y fuera de España, a esa gran República Argentina en la que, como aquí, se celebra esta hermosa fiesta, y a todas las demás Repúblicas de nuestra raza y lengua común unidas a nosotros tan estrechamente por sentimientos de indestructible afecto; y he de agradecer igualmente al señor Ruiz Guinazú las bellas palabras con que nos ha transmitido sus elevados pensamientos que encarnan el verdadero concepto de la hispanidad.

Es indudable que en el transcurso del tiempo se ve con más claridad el valor profundo, la trascendencia permanente de aquel decreto que se publicó un día en la República Argentina declarando el 12 de octubre Día de la Raza.

Si la separación de las naciones americanas de lo que hasta entonces había constituido el imperio de las Españas, se produjo con doloroso desgarramiento, hoy vemos con orgullo cómo aquellas nuevas naciones nacidas a la vida independiente, fuertes, llenas de un íntimo vigor que les supo transmitir el corazón y el espíritu de su Madre, la gran España de los tiempos heroicos, han ido creciendo hasta llegar a mostrar al mundo, en los momentos actuales, espléndida juventud robusta y pujante.

¿Qué misión nos toca realizar y qué porvenir nos espera a este grupo de países de habla castellana? El Dr. Ruiz Guinazú, con frases impregnadas del más hondo españolismo, ha proyectado su mirada hacia el futuro en su discurso (tan lleno de las más sugeridas enseñanzas) y nos ha trazado una ruta que coincide con la visión de los españoles, de hoy. Elevando la vista muy por encima de las circunstancias actuales, alejándonos por un momento del torbellino pasional de la contienda presente, no podemos menos de advertir que existe sobre la tierra algo de inmovible y permanente, que no ha de pasar, porque está construido sobre roca firme: esta civilización que España, con el arrojo de sus grandes capitanes, asombro del mundo, de sus religiosos, de sus pensadores, de sus políticos, de sus literatos, de sus artistas, de sus letrados, supo llevar con espíritu caballeresco y misionero no sólo al continente americano, sino a las más lejanas tierras e islas del Océano Pacífico; este lazo de unión misionera ha de comprender y practicar las modalidades más profundas de la civilización, ha de unirnos en el futuro en la obra de defensa de las esencias de aquella cultura que floreció como una fragancia sin igual en la España del Siglo de Oro.

A la defensa de la civilización en el presente y en el porvenir se prepara España, renovando su vitalidad y regenerando su sangre mediante el empuje patriótico de la generación actual y de las juventudes que con titánico esfuerzo tratan de sacudir y desembarazarse definitivamente de cuanto había en ellas de exótico y de superpuesto, de todo lo extraño a lo típicamente español. A esas juventudes de todos los pueblos hermanos, llenas de un sano ímpetu, en las cuales ha de basarse la grandeza futura y el destino común de sus países, envío el más afectuoso y vibrante saludo, en nombre de las nuestras, que tantas pruebas vienen dando de su profundo espíritu de sacrificio y abnegación, y de las generaciones que se van y que aportan a su educación todo su amor y su experiencia, confiándoles llenas de ilusión en ellas y de esperanza en los destinos de la Patria.

Para juzgar la historia de España en los últimos años hay que darse

Y hemos de laborar por la futura grandeza de la Argentina y las demás naciones de su linaje, llenos de esperanza en el porvenir de España. Queremos en este 12 de octubre recordar las jornadas, brillantes y venturosas, de nuestros dos pueblos, que tienen en el catolicismo y la cultura las más honradas razones de su existencia.—(EFE.)

cuenta de que todo en ella tiene un sentido profundo, sólo explicable por ese deseo vivísimo, ardiente y generoso que hoy vive bajo el claro cielo español, de recuperar aquellas características de su propio espíritu que en épocas pasadas la hicieron grande y que han de hacerla asimismo en el porvenir, constituyendo el logro de uno de los puntos fundamentales de nuestro ideal.

Así vemos la trascendencia de la conmemoración del día de hoy. Esta es la hora en que cada uno de nosotros, pueblos de habla castellana, vuelve a la luz de las hondas esencias espirituales de su propio ser. En nosotros mismos y no en el exterior, que nos es ajeno, encontramos las fuerzas espirituales que han de elevar a cada uno de nuestros pueblos al más alto punto de grandeza, y como ha dicho muy bien el Dr. Ruiz Guinazú, cuanto más grandes seamos y más estrechamente nos unamos en estos ideales que superan por su espiritualidad a ningún otro más pesaremos conjuntamente en el porvenir del mundo y mayores serán los servicios que podremos ofrecer, en su día, en holocausto de una paz sólida y estable."

Voces hispánicas

(Continuación de primera página) paña y en Hispano-América se piensa y se habla de una misma manera en los problemas esenciales de la vida.

Con que inmensa alegría escuchamos ayer el discurso del doctor Ruiz Guinazú, Ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina. Era una voz hermana que desde las orillas del Plata evocaba las gloriosas empresas civilizadoras de la Madre Patria en las lejanas tierras incorporadas a la civilización por medio de una acción verdaderamente milagrosa. Una voz que proclamaba bien alto, ante los oídos del mundo entero, la comunidad de espíritu, de fe y de pensamiento con España y que invocaba la necesidad de estrechar estos vínculos nacidos de un ideal de vida común que cifra su permanencia, en principios impercederos. "Ha pasado, dijo el doctor Guinazú, la época del hispanoamericanismo verbal; el hispanoamericanismo ha de ser constructivo". En este camino, como en las grandes tareas de ser mantenedores de los principios de una paz perdurable tiene mucho que hacer en el futuro el mundo hispanoamericano. Bienes inmensos puede y debe reportar este acercamiento espiritual y real, tanto a los pueblos hispanoamericanos como al mundo entero. Somos depositarios de una doctrina cuyas reservas han de nutrir a la humanidad en las horas

Se cumplen hoy hoyve... años de la fecha en que... nuestra bendita bandera roja y guadalupe. El 12 de octubre de 1492... soldados del Ejército... da librasen los mismos colores... aquella fecha quedó instaurada... bandera nacional con los colores... y guadalupe, que habían sido... dos entre nuestros estandartes... cionales y las banderas que... vado la gloria de España a... campos de batalla. Fue de... color blanco por haber... primordialmente a la Casa de... Hace, por lo tanto, caso... que la bandera roja y guadalupe... presentado a la Patria ante... do presidiendo los acontecimie... cionales. Bajo sus sagrados... nuestros soldados y marinos... con espíritu heroico, y con... ron envueltos los cadáveres... caídos en defensa del honor... gloria de España.

Porque esta bendita enseña... sentaba cuanto de grande y... existe sobre España, los... su grandeza decretaron su... oficial, pero en el corazón de... pañoles y en el secreto de... fue custodiada con amor e... que llegara la hora bendita... beración que soñó en la jor... riosa del 18 de julio de 1937... entonces la bandera roja y guadalupe... fué nuestra juventud a... como ahora constituye el alma... que, en los frentes de Rusia... las hazañas reñizadas en... lo. La misma bandera que... acoger entre sus pliegues... de los héroes y mártires, las... de las madres y el pensamie... roso de todos los españoles.

que sigan a la paz. He aquí... pensamiento que se va... camino en la conciencia de... hispánico, pensamiento que... definía con magnífica elo... Ministro argentino, en coinci... plena con la conciencia de... pañoles de esta generación... A la voz que nos llegaba de... rica correspondió la voz de... ña. El Ministro de Asuntos... pes señor Conde de Jordana... gió el saludo fraterno de su... de la Argentina doctor Ruiz... zú. Pocas veces las palabras... respondido con tanta sinc... como en ésta a la verdad... idea y del sentimiento. El... Conde de Jordana, en nombr... Caudillo, del Gobierno y de... el pueblo español, agradeció... razón la evocación de nuestr... rias comunes hecha por el... argentino. Coincidencia plena... apreciación de la realidad... ca y en el concepto de nuestr... sión común ante los grandes... mas del presente y del por... Expresión de una fraternal... basada sobre motivos tan firm... peculiares, que la hacen inv... ble a los ecos de los confli... ternacionales y de la guerra... España contempla llena de... el vigoroso despertar de las... nes hermanas y quiere para... un porvenir pujante y glorioso.

A las juventudes hispanas... para la labor de servir a esta... común, para cuya obra se... preparando con un espíritu de... ficio realmente halagador, dir... por las generaciones que se... guras de que dejan en bu... nos los destinos de sus patria...

Ha sido la de ayer, realment... jornada trascendental para la... de la Hispanidad.

Contenga totalmente su... con el SUPER OBTURADOR... "HERNIUS" AUTOMÁTICO... gran consolidativo mecan... tífico que sin trabas, tiran... engorro alguno, retendrá... mente su dolencia sea cual... edad, sexo o profesión. "H... NIUS" se construye exprese... ana únicamente para cada... bajo prescripción facultativa... VISITA EN LA CORUSA: G... "HERNIUS" a: céntrica en La... ruña, el día 15 del corriente... Dr. D. Antonio de la Prieta... Andrés, 119.2.º bajo su... ción. CASA CENTRAL: Gal... te Ortopédico "HERNIUS",... Rambla Cataluña, 54, pral... Barcelona.

(Censura Central de Sanidad... num. 1627)

HERNIADO

Contenga totalmente su... con el SUPER OBTURADOR... "HERNIUS" AUTOMÁTICO... gran consolidativo mecan... tífico que sin trabas, tiran... engorro alguno, retendrá... mente su dolencia sea cual... edad, sexo o profesión. "H... NIUS" se construye exprese... ana únicamente para cada... bajo prescripción facultativa... VISITA EN LA CORUSA: G... "HERNIUS" a: céntrica en La... ruña, el día 15 del corriente... Dr. D. Antonio de la Prieta... Andrés, 119.2.º bajo su... ción. CASA CENTRAL: Gal... te Ortopédico "HERNIUS",... Rambla Cataluña, 54, pral... Barcelona.

(Censura Central de Sanidad... num. 1627)

HERNIADO

Contenga totalmente su... con el SUPER OBTURADOR... "HERNIUS" AUTOMÁTICO... gran consolidativo mecan... tífico que sin trabas, tiran... engorro alguno, retendrá... mente su dolencia sea cual... edad, sexo o profesión. "H... NIUS" se construye exprese... ana únicamente para cada... bajo prescripción facultativa... VISITA EN LA CORUSA: G... "HERNIUS" a: céntrica en La... ruña, el día 15 del corriente... Dr. D. Antonio de la Prieta... Andrés, 119.2.º bajo su... ción. CASA CENTRAL: Gal... te Ortopédico "HERNIUS",... Rambla Cataluña, 54, pral... Barcelona.

(Censura Central de Sanidad... num. 1627)

HERNIADO

Contenga totalmente su... con el SUPER OBTURADOR... "HERNIUS" AUTOMÁTICO... gran consolidativo mecan... tífico que sin trabas, tiran... engorro alguno, retendrá... mente su dolencia sea cual... edad, sexo o profesión. "H... NIUS" se construye exprese... ana únicamente para cada... bajo prescripción facultativa... VISITA EN LA CORUSA: G... "HERNIUS" a: céntrica en La... ruña, el día 15 del corriente... Dr. D. Antonio de la Prieta... Andrés, 119.2.º bajo su... ción. CASA CENTRAL: Gal... te Ortopédico "HERNIUS",... Rambla Cataluña, 54, pral... Barcelona.

(Censura Central de Sanidad... num. 1627)

HERNIADO

Contenga totalmente su... con el SUPER OBTURADOR... "HERNIUS" AUTOMÁTICO... gran consolidativo mecan... tífico que sin trabas, tiran... engorro alguno, retendrá... mente su dolencia sea cual... edad, sexo o profesión. "H... NIUS" se construye exprese... ana únicamente para cada... bajo prescripción facultativa... VISITA EN LA CORUSA: G... "HERNIUS" a: céntrica en La... ruña, el día 15 del corriente... Dr. D. Antonio de la Prieta... Andrés, 119.2.º bajo su... ción. CASA CENTRAL: Gal... te Ortopédico "HERNIUS",... Rambla Cataluña, 54, pral... Barcelona.

(Censura Central de Sanidad... num. 1627)

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

(Censura Sanitaria núm. 1121)

COMO el MEJOR CAFE,
Pico aroma
Delicioso sabor

Maceal

Sustituto del CAFE

Los Deportes

El Deportivo empató a un tanto en Las Corts, con el Barcelona y fué el único equipo de primera división que ganó un punto en campo ajeno

tenemos motivos para sentirnos satisfechos a la vista de los resultados de la tercera jornada de la Liga. El equipo del Real Club Deportivo es el único que, en un día favorable a los clubes locales, ha conseguido arrancar un punto en terreno contrario. Pero, aun dentro de la satisfacción causada por el empate de Las Corts, hay algo que empieza a causarnos preocupación: el fracaso, al parecer reiterado, de los interiores deportivos. Porque, según los informes recibidos, anteayer, Guimerás, Paquirri y Chao volvieron a jugar descontentados. No cabe duda de que hace falta, y muy urgentemente, una dirección en esa línea? La habrá el próximo domingo? Porque el domingo el rival va a ser nada menos que el campeón de la Liga; el equipo que en la temporada anterior causó más aguda sensación de potencialidad.

En cambio observamos, con íntimo contento, cómo, de partido en partido, se va afianzando la figura de un gran jugador, puntal precisamente del equipo, que en la temporada anterior no llegó a dar todo el rendimiento que de él se esperaba. La agilidad, característicamente norteña, la reciedumbre inmovible y la exactitud en la distribución del juego que en los últimos encuentros viene exhibiendo Cuqui Biezobas, de ir en aumento acaso puedan conducirle, en esta época de crisis del fútbol nacional, a una categoría preeminente que es la ansiada meta de todo jugador de fútbol.

Nos hallamos, pues, en excelente posición, al cabo de la tercera jornada de la Liga. Con un punto positivo en el haber. En esta posición, baste añadir que es menester, por parte de todos, conservar la ventaja adquirida en presencia del temido adversario que se acerca.—M.

El partido

BARCELONA, 19.—En el campo de Las Corts, completamente lleno, se jugó el partido de Liga entre el C. F. Barcelona y el Real Club Deportivo de La Coruña.

El encuentro dió poco de sí. El entusiasmo del Barcelona es contrarrestado por la eficaz labor del trió defensivo comarcal. En el primer tiempo marcaron un tanto los visitantes, no consiguiendo los locales inaugurar el marcador. En este primer período abundaron las jugadas de peligro por parte de la delantera del Barcelona, exceptuando la poca efectividad de Balmuña, el cual no ayudó en los avances y repliegues de los atacantes locales. En la línea media todos actuaron bien, destacándose Sierra. La defensa estuvo muy desahogada, especialmente Bieito, que tuvo varios fallos, uno de los cuales fué motivo del tanto que marcó el Deportivo. Miró tuvo cosas buenas y también otras muy malas.

Por el Deportivo, muy bien el año dejenamo: la línea media muy acoplada, en especial, Biezobas, que actuó como verdadero coloso frente a Martín. La delantera, lo más enumerable, si bien Paquirri, Guimerás y Chao dieron señales de estar bien. Los interiores, Caballero y Cárdenas no acertaron una.

En el segundo tiempo, más movido y quizá con más coraje, llegaron a efectuarse bonitas jugadas por parte del Barcelona, pero la muralla que ofrecían los defensas forasteros y en algunas ocasiones los medios, era casi imposible de franquear. El error de los visitantes estuvo en lugar completamente a la defensiva.

A los ocho minutos de juego hay un avance del Barcelona. Balmuña de un magnífico disparo bate a Acuña, pero el árbitro anula el tanto por haber anticipado fuera de juego de Martín al dirigiéndose a la portería contraria. Sigue avanzando el Barcelona, pero los forasteros no se amilanaron y con gran esfuerzo logran nivelar el juego. A los 30 minutos Paquirri recoge un despeje de su equipo, corre con la pelota, burla a Be-

ito, se adentra, sale Miró muy nervioso y Paquirri dispara al ángulo y consigue el primer tanto de la tarde válida. Esta primera parte termina con el resultado de un tanto a favor del equipo forastero.

A los ocho minutos de la segunda parte hay una falta que ejecuta Raich cerca del arca de penalty. Entraron varios jugadores de ambos equipos a buscar el balón. Acuña queda totalmente tapado en su marco y no puede ver la pelota, y esta, después de rodar por encima del marco es metida de cabeza por Martín, que consigue así el empate. En esta jugada el defensa Víctor entra violentamente a Martín y le dió un golpe en la cara. El árbitro expulsa al defensa coruñés del campo. Pocos minutos des-



MARTÍN

pués, el defensa Zabala disputa a Paquirri una pelota, no muy limpiamente, pero tampoco con violencia, y el árbitro expulsa del terreno de juego al defensa barcelonés.

El encuentro terminó con el resultado de empate a uno.

Se tiró un córner contra el Barcelona y siete contra el Deportivo.

Alineaciones.—Barcelona: Miró; Zabala, Benito; Raich, Rosalén, Sierra; Valle, César, Martín, Balmuña y Bravo.

Deportivo Coruña: Acuña; Portuégas, Víctor; Molaza, Biezobas, Muntané; Guimerás, Caballero, Paquirri, Cárdenas y Chao.

Árbitro: Gojenuri. Dejó jugar embarrullado. Tuvo innumerables fallos que perjudicaron a ambos equipos. Si hubiera efectuado un arbitraje más ajustado no se hubieran producido las expulsiones de los defensas Víctor y Zabala en los momentos finales del encuentro. Procuró implantar su autoridad castigando a unos y a otros, pero siempre con desacierto.

Después de haberse acertado en el remate al terminar las innumerables jugadas que crearon sus componentes en el centro del campo. Vemos también a un Deportivo de La Coruña llevarse un punto de Las Corts, terreno que, al decir de muchos, es de los que más pesan. Y podríamos señalar también a un Zaragoza desahogándose en Chamartín y perdiendo por la mínima diferencia. Todo eso nada más puede significar sino que los partidos los ganan los que poseen más mérito para ello.

Estamos en la tercera jornada y podemos decir que los conjuntos se encontraron; las pruebas están ya hechas y cada puesto está guardado por el mejor jugador disponible. Teniendo en cuenta lo expuesto analizaremos lo ocurrido el domingo.

Forzosamente hemos de dar prioridad al Deportivo de La Coruña, cuya línea no puede ser mejor: vencedor en Granada y un empate en Barcelona. Le señalamos como equipo estajado, aún reconociendo que el tropiezo sufrido en casa le perjudicó enormemente. Pero no olvidemos que su vencedor fué el Madrid, conjunto de los más potentes de la Liga. Su línea defensiva es magnífica y lo demostró en Barcelona. Es significativo para el Club de las Corts su tropiezo. Vuelve por el mal camino seguido en la temporada anterior, pues con éste son ya tres los puntos posi-

tivos que se deja arrancar en casa. En la cola tenemos tres equipos, sin puntos: el Atlético Aviación, el Zaragoza y el Betis. La jornada fué mala para los tres; verdad es que jugaron fuera de casa, pero es muy importante señalar que estamos encima de la cuarta fecha y pueden empezar a fijarse posiciones. De las que habrá de ser difícil salir, de no enmendarse rápidamente. De todos los encuentros, el peor resultado fué el del Betis, que no logra encontrar jugadores para rehacerse.

El Aviación y el Zaragoza perdieron por la mínima diferencia, pero es más meritorio lo realizado por el segundo que por el primero. El equipo madrileño puede aducir su clásico juego carente de tiro. Ante un Oviedo, muy superior al del año anterior, tuvo momentos en que mandó en el terreno, pero de nada le sirvieron sus buenas internadas, y cuando llegó la hora de la verdad, que es la de meterse en el terreno de la defensa contraria, apareció la incertidumbre y la vacilación. Del Oviedo, hemos dicho que mejoró sensiblemente, con la inclusión de Ricardo en la defensa y la de Diestro en el centro medio, y con la velocidad de sus extremos y el cerebro de Herrercita. Se ha hecho del conjunto asturiano uno de los que más tranquilamente pueden mirar el porvenir, frente

(Continúa en la siguiente plana)

recorrido de 11.000 metros, que cubrió en 4 horas, 12 minutos, 12 segundos. En 24 de agosto de 1941 nadó desde el Puerto de Santa María hasta el de Cádiz, con un total de 8.500 metros, cubiertos, contra la corriente, en tres horas, 15 minutos.

El 12 de octubre de 1941 hizo el recorrido de Cádiz a Rota, de 14.000 metros, en 5 horas, 30 minutos, y el 17 de julio último acometió la fantástica proeza de nadar río Guadalquivir arriba, desde Bonanza a Sevilla, en tres etapas consecutivas, la primera, de 27 kilómetros, en 5 horas, 48 minutos; la segunda, de 29 kilómetros, en 8 horas, 15 minutos, y la tercera, de 30 kilómetros, en 7 horas, 9 minutos. La llegada de Abelardo López al puente de Triana fué apoteósica.

Como anunciarnos hace pocos días, el señor López Montovio tiene ahora el deseo que ayer nos ratificó de realizar la travesía a nado del río de

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a

El gran nadador gallego, Abelardo López, estuvo ayer en La Coruña

Ahora proyecta la travesía de Montevideo a Buenos Aires, con cien kilómetros de recorrido

Ayer tuvimos el placer de recibir la visita del famoso nadador mugardés Abelardo López Montovio, que, a los 55 años de edad, todavía plétorico de facultades, ostenta, con legítimo orgullo, la plusmarca mundial de distancia, conquistada recientemente.

Su primera gran prueba la realizó a los 25 años de edad, sobre el recorrido Mugardos-Ferrol, de 1.800 metros, que cubrió en 27 minutos. Fué seleccionado entonces para los Juegos Olímpicos de Amberes, en los que, sin embargo, no pudo participar a causa de no estar federado.

En 1923 hizo la travesía de El Ferrol a La Coruña (20 kilómetros), en 5 horas, 30 minutos, batiendo la marca nacional de fondo. Sin abandonar su deporte favorito, aunque no intentando la superación de su marca, dejó transcurrir los años, hasta que en 1940 efectuó la travesía del arsenal de la Carraca al puerto de Cádiz, con un

la Plata, desde Montevideo a Buenos Aires, con una distancia de 100 kilómetros. Es su ilusión mayor, y confía en que, por la repercusión mundial que la hazaña tendrá, habrá de obtener el apoyo que ya ha comenzado a



solicitar, de los altos poderes deportivos.

Abelardo López, que durante estos últimos años ha estado destinado, como suboficial de la Marina de guerra, en el buque escuela "Juan Sebastián Elcano", acaba de cesar en su destino, y, momentáneamente, fija su residencia en Mugardos.

Nosotros, que hemos seguido con el mayor interés las asombrosas actividades deportivas de este español ejemplar, deseamos, para honor del deporte patrio, que Abelardo López pueda coronar triunfalmente la proeza que ahora tiene en proyecto.—M.

RESULTADOS y clasificaciones

COMPETICIÓN NACIONAL DE LIGA

PRIMERA DIVISION

- Barcelona-Deportivo, 1-1.
- Madrid-Zaragoza, 2-1.
- Granada-Betis, 6-2.
- Sevilla-Castellón, 4-1.
- A. Bilbao-Celta, 4-0.
- Oviedo-A. Aviación, 2-1.
- Valencia-Español, 3-0.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Sevilla	3	3	0	0	15	3	6
Valencia	3	3	0	0	8	1	6
Madrid	3	3	0	0	7	2	6
A. Bilbao	3	2	1	0	11	2	5
Granada	3	2	0	1	10	6	4
Oviedo	3	2	0	1	6	4	4
Español	3	2	0	1	4	5	4
Deportivo	3	1	1	1	4	4	3
Celta	3	1	0	2	2	5	2
Castellón	3	0	1	2	4	10	1
Barcelona	3	0	1	2	2	6	1
A. Aviación	3	0	0	3	3	3	0
Zaragoza	3	0	0	3	3	11	0
Betis	3	0	0	3	4	16	0

SEGUNDA DIVISION

PRIMER GRUPO:

- Valladolid-Gijón, 6-0.
- Baracaldo-Salamanca, 3-0.
- Ferrol-Arenas, 2-1.
- Santander-Cultural, 2-2.

CLASIFICACION

J. G. E. P. F. C. P.

Ferrol	2	2	0	0	6	2	4
Valladolid	3	1	2	0	6	4	4
Gijón	3	1	1	1	8	5	3
Cultural	3	1	1	1	6	5	3
Arenas	3	1	1	1	5	5	3
Baracaldo	3	1	1	1	7	10	3
Santander	3	0	2	1	3	8	2
Salamanca	2	0	0	2	2	7	0

SEGUNDO GRUPO:

- Real Sociedad-Sabadell, 3-2.
- Osasuna-Ferrovial, 2-2.
- Tarrasa-Gerona, 0-1.

TERCER GRUPO

- Alcoyano-Hércules, 2-0.
- Murcia-Cádiz, 5-0.
- Jerez-Málaga, 4-3.

LA JORNADA

Por Ricardo Zamora

Así como en la anterior jornada deportiva se sucedieron lo que en fútbol se denominan resultados anormales, la última dará lugar a muchos aficionados a sentirse buenos profetas. Lo ocurrido en los varios campos de juego entra dentro de toda normalidad, pues vencieron los propietarios, y ya sabemos cómo se inclinan siempre los vaticinadores por el equipo de casa.

Hemos dicho que vencieron todos y debemos hacer una excepción: la del Barcelona, que a pesar del ambiente favorable que le ofrecía Las Corts no pudo con el Deportivo de La Coruña, vencido a domicilio por los madrileños ocho días antes. Esto es lo único que pudiéramos llamar anomalía. Decíamos en crónicas anteriores que el factor campo viene cada día pesando menos, y nada tan cierto. En la jornada del domingo se inclinó la balanza en favor de quien actuaba en su terreno, pero en ningún caso influyó lo suficiente para desvirtuar el resultado obtenido. Tenemos el ejemplo del Oviedo, donde un Atlético Aviación pudo arrancar un resultado favorable, tan solamente con que su delan-

Sevilla, Valencia, Madrid y A. de Bilbao, únicos equipos imbatidos en la primera división

El Celta sucumbió en San Mamés, por 4-0

A. Bilbao-Celta 4-0 (2-0)

BILBAO, 12.—En San Mamés se jugó ayer el encuentro Atlético-Celta. El partido fué bueno en el primer tiempo, en el que el juego estuvo algo nivelado aunque francamente favorable a los bilbaínos, que jugaron con mucha decisión. En el segundo tiempo se jugó con poco calor y como consecuencia de ello, la pelota se acercaba más al campo bilbaíno; pero los delanteros viguenses, ex-

REQUISITORIA

Por la presente requisitoria si cita, llama y emplaza a FRANCISCO FERNANDEZ RODRIGUEZ, para que en el término de diez días se presente en este Juzgado, sito en el Cuartel de Nuestra Señora de los Dolores, a responder a los cargos que le resulten en la causa número 538 del corriente año. Apercibiéndole que de no efectuarla será declarado en rebeldía, para el perjuicio a que haya lugar.

Dado en El Ferrol del Cauillo, a los 7 días del mes de octubre de 1942.

El Teniente Juez Instructor, César Otero Valadés.

cepto Vayo, resultaron completamente nulos para marcar. Hacia el final, presionó el Atlético, defendiéndose el Celta con mucho vigor.

El Celta hizo un aceptable partido, pasando bien el balón, pero estuvieron inseguros para marcar. En el Atlético, el medio centro, Ortiz, hizo un buen partido, y lo que más flojeó fué la parte izquierda.

A los quince minutos del primer tiempo, se produjo el primer tanto, de un centro rápido de Elices, que remató Duque en el momento de ir a coger la pelota el portero. El segundo tanto fué a los 37 minutos, en otro centro de Elices, que mete de cabeza Iriondo. En el segundo tiempo, a los 30 minutos, Panizo inició un pase adelantado a Duque, que se lanzó sobre la puerta y marca el tercer tanto. Cuando faltaban pocos segundos para terminar el encuentro, se produjo el cuarto y último tanto, en un centro de Urra, que remató Garate de cabeza, después de un batullo que se produjo ante la portería céltica.

El arbitraje de Arribas, falto de energía.

Alineaciones. — ATLETICO BILBAO: (Continúa en la siguiente plana)

recorrido de 11.000 metros, que cubrió en 4 horas, 12 minutos, 12 segundos. En 24 de agosto de 1941 nadó desde el Puerto de Santa María hasta el de Cádiz, con un total de 8.500 metros, cubiertos, contra la corriente, en tres horas, 15 minutos.

El 12 de octubre de 1941 hizo el recorrido de Cádiz a Rota, de 14.000 metros, en 5 horas, 30 minutos, y el 17 de julio último acometió la fantástica proeza de nadar río Guadalquivir arriba, desde Bonanza a Sevilla, en tres etapas consecutivas, la primera, de 27 kilómetros, en 5 horas, 48 minutos; la segunda, de 29 kilómetros, en 8 horas, 15 minutos, y la tercera, de 30 kilómetros, en 7 horas, 9 minutos. La llegada de Abelardo López al puente de Triana fué apoteósica.

Como anunciarnos hace pocos días, el señor López Montovio tiene ahora el deseo que ayer nos ratificó de realizar la travesía a nado del río de

TURISMO

GASÓGENO 7 PLAZAS

Salida día 15. Admite viajeros hasta alto La Espina (Asturias). Razón: Orzán, 78, bajo.

Vendo Barco

de pesca (bou) construcción inglesa, casco de acero, máquina-trail, 203 toneladas, oulla 33 metros, recién reparado y picado, tanto interior como exterior, con pertrechos y almacén, o sin ellos. Trabaja actualmente.

Dirigirse sin intermediarios a Ignacio Afamayo, Campañario, uno, primero, San Sebastián.

¿OTRO ERROR?

Se había anunciado para el partido jugado ayer en Riazor, la alineación de López Vázquez en el puesto de interior izquierdo del Real Club Deportivo. Pero no apareció en el campo.

La ausencia de Manólio Vázquez dio bastante que hablar entre los espectadores, pues nadie ignora que este excelente y prometedor jugador coruñés ha sido recientemente probado, y con verdadero éxito, por cierto, en Valladolid, donde logró marcar dos tantos en la meta del Real Madrid. Ello, unido al conocimiento de la existencia de ciertos tratos entre el club vallisoletano y el herculino, ha puesto en guardia a la afición local, que no puede olvidar lo acontecido hace unos meses con un magnífico delantero, también coruñés, quien, desengañado, cuando no vejado por el público de Riazor, ha triunfado reiteradamente en las filas del mismo equipo castellano.

Vamos a tener que registrar una segunda edición del "caso" Viso? Por La Coruña y por el R. C. Deportivo, nos creemos en el deber de lanzar esta voz de alerta. López Vázquez, a nuestro entender, es otro caso de incomprensión, y como es un jugador auténticamente coruñés, enajenado en el Deportivo, joven, y con halagüeñas condiciones, acaso más útil que algunos que le han costado al Club local varios miles de duros, confiamos en que, de existir tratos, éstos no pasarán, en el peor de los casos, de circunscribirse a una cesión condicional, por una sola temporada, con derecho a devolución.

LA LIGA

(Continuación de la página anterior)

BAO: Echevarría; Arqueta, Mieza; Bertoli, Ortiz, Urra; Iriondo, Panizo, Duque, Garate y Elice.

CELTA: Bermúdez; Deva, Pica; Santoro, Alvarito, Reboredo; Venancio, Carlos, Del Pino, Yayo y Roig.

Valencia-Español 3-0 (2-0)

VALENCIA, 12.—Por 3-0 ganó el Valencia, en Mestalla, al R. C. D. Español. En el primer tiempo marcaron Epi a los 5 minutos, e Igoa, a los 33. Poco después se lesionó el defensa españolista, Teruel, y ya no pudo seguir jugando. A los 20 minutos del segundo tiempo, Epi obtuvo el tercer tanto. El Español desperdició un penalti.

Arbitro: Colegiado andaluz señor Ocaña, que ha estado francamente malo.

Gronada-Betis, 6-2 (3-1)

GRANADA, 12.—Empezó marcado el Betis (Muruga), en el partido jugado ayer en Los Carmenes, pero pronto empató el Granada, mediante un fallo del defensa bético Gonell. Luego marcaron sendos tantos, Leal y Marin. En el segundo tiempo Muruga hizo el segundo y último gol del Betis, al que siguieron tres nuevos tantos del Granada, por Nicola, Leal y Más.

En el Betis hizo su presentación el portero gallego Cabezo.

Arbitro, Escartín.

Sevilla-Castellón, 4-1 (0-1)

SEVILLA, 12.—En Nervión, el Sevilla derrotó al Castellón, por 4-1. En el primer tiempo marcó solamente el Castellón, por medio de Hernández. En la segunda parte se repuso el Sevilla y consiguió cuatro tantos, marcados por Torrontegui (2), López y Berrocal.

Arbitro, discretamente, el señor Lasso.

Madrid-Zaragoza, 2-1 (1-1)

MADRID, 12.—En el partido Madrid-Zaragoza, jugado en Chamartín, el club local tributó un homenaje a Marcial Lalanda, entregándole España una copa de Plata.

A los 16 minutos marcó el Madrid, y a los 20 empató Sauer. A los 12 minutos del segundo tiempo volvió a marcar Arbiza.

Arbitro el encuentro el Sr. Armas.

Oviedo-Aviación, 2-1 (2-0)

OVIEDO, 12.—En Buenavista, el Oviedo venció al Atlético Aviación, por 2-1. A los 20 minutos, el madrileño Germán marcó en su propia meta, y a los 33, Chás, logró el segundo gol de Oviedo. En la segunda parte, Arencibia marcó el único tanto del Atlético.

CONAC ROSON

SEGUNDA DIVISION

Ferrol - Arenas, 2-1

EL FERRÓL DEL CAUDILLO, 12.—Ayer, domingo, se celebró en el Estadio del partido Ferrol-Arenas, correspondiente al campeonato de la segunda división. Comenzó el encuentro con un dominio aplastante del equipo local, saliendo fuera sendos tiros de Miranda y Carnero, e interviendo con acierto Barrié. En una escapada de los forasteros, se origina un saque de esquina, que se lanza sin consecuencias, pero como derivación de esto, Zibiaur tira fuerte y detiene Moreno con dificultad, y sin que nadie le acose cae al suelo, se le escapa el balón y al pretender cogerlo lo mete en la red. Este tanto fue hecho a los 30 minutos. El juego se anima mucho, y como consecuencia del entusiasmo ferrolano, el acoso a la meta contraria es constante. Incurte el Arenas en penalti, que señala el arbitro, y tirado por Caliche se convierte en el empate, a los 38 minutos.

En el segundo tiempo, el juego es bastante nivelado, pero los ferrolanos presionan más. A los 28 minutos, Miranda avanza rápido y centra sobre el marco de Barrié, rematando Carnero a la red de un tiro imparabable. Este tanto es acogido con una gran ovación. El Arenas busca el empate, pero la defensa local aleja todo peligro, y el encuentro termina sin más variación.

De los ferrolanos, destacaron Toro, que fue el mejor de los 22; Prat y Ferreiro, y de los forasteros, Barrié, Ibarría y Valentín.

Arbitro el colegiado asturiano señor Fombona, que actuó bien.

Los equipos alinearon así: Ferrol: Moreno; Caliche, Prat; Ferreiro, Vicente, Heródes; Landeta, Portas, Carnero, Toro y Miranda.

Arenas: Barrié; Aldazabal, Ibarría; Angelin, Zubiaur, Mugarra; Lauzurica, Manso, Arechavala, Rejón y Valentín.—MEIRAS:

BOXEO EN VIGO

Anoche se celebró en el Salón Olímpico una velada de boxeo. En primer lugar, Ferreiro abandonó en el segundo asalto ante Domínguez, pesos mosca; los gallos Serra y Posada hicieron combate nulo; Rivas venció a Burgos, también gallos, por puntos; Ferro venció a Táboas, plumas, por puntos. En el combate de fondo se enfrentaron el catalán Muntané y el vallisoletano Nuñez, pesos ligeros. La pelea se la adjudicó Nuñez, por puntos.

LA JORNADA

(Continuación de la página anterior)

a las zozobras del año pasado. Tuvo momentos de desfallecimiento, en que pudo sufrir algún disgusto, pero su labor de conjunto durante los 90 minutos, fue buena y le valió un justo triunfo. El Zaragoza no se conforma con los resultados obtenidos en Sevilla y en Torrero. Se le había señalado como fácil víctima en Madrid, y vemos que se anda algo desorientado. Perder por un tanto en Chamartín no es proeza al alcance de todos. Al Madrid, le vale al menos figurar en cabeza, empatado con el Sevilla y el Valencia.

Estos dos equipos fueron fáciles vencedores. El Sevilla, siguiendo su trayectoria de todos los años, aplastó a otro conjunto; el domingo fue al Castellón que al igual que el Barcelona tiene sólo un punto, conseguido en casa. El Valencia encontró más fuerte al Español de Barcelona, flamante vencedor del Aviación a domicilio. Los valencianos no se han cansado de título y parece que tienen derecho a uno más. No se han dejado sorprender y dieron en todo momento sensación de superioridad en todas sus líneas.

En Bilbao no podía producirse sorpresa alguna. En San Mamés, el equipo de casa dió pruebas de encontrarse en condiciones formidables, y con grandes posibilidades de poder triunfar en la Liga. El Celta, a pesar de su buena defensiva, encajó cuatro tantos y ello es muy significativo, y el Bilbao se encuentra tan sólo separado un punto de los tres primeros y la distancia es corta para poderla salvar fácilmente.

Nos queda el Granada. Se dijo que los cambios sufridos por su delantera le habían perjudicado enormemente, pero, excepción hecha del primer encuentro, frente al Deportivo, con la anomalía del caso Uriá, los atacantes granadinos vienen mostrando que pueden marcar muchos tantos. Su conjunto es bueno y viene a ser como el del año anterior, fuerte enemigo para cualquiera. El Betis, vencido, viene dando sensación de flojedad. Sus líneas no logran mantener un once digno de la primera división y su trayectoria es mala.

Resumiendo: Tenemos tres equipos empatados, en los primeros puestos: Sevilla, Valencia y Madrid; otros tres, Español, Oviedo y Granada, empatados a 4 puntos, con un Atlético de Bilbao entre ellos. Le siguen, el Deportivo, con tres; el Celta, con dos; vienen a continuación, con un punto, el Barcelona y Castellón, y en la cola, Atlético Aviación, Zaragoza y Betis.

Como se ve, la situación no puede ser más embrollada, lo mismo en la cabeza que en la cola. Estamos empezando y las posiciones habrán de variar aún en el transcurso de algunas semanas. Pero cuidado, que empiezan a notarse varias que pueden fijarse en definitiva.

El Deportivo B venció al Oza, por 7-0 (5-0)

ARBITRO, señor Vasco.

R. C. D.—Gubert; Maquieira, Juncá; Roses, Mayoral, Quintas; Brejio, Triana, Elicegui, Cuca, Verdín.

U. D. O.—Lafuente (segundo tiempo, Gay); Simley (segundo tiempo, Longueira); Raimundo; Lozano, Longueira (en el segundo, Barral); Barral (en el segundo, Arturo); Diaz, Tito, Liavona, Fernández y Liavona.

Un primer tiempo regularmente entretenido y una segunda parte soporífera.

REMITA SU FOTOGRAFIA

o la de sus familiares a Laboratorio AMAYA, San Lorenzo, 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitamos representantes.

La Sordera

se corrige con nuestro modernísimo Vibrador eléctrico sin pilas enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera", Balmes, 104, Barcelona. (Ap. Cen. Sanitaria núm. 2001).

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES

ALIVIA TODO DOLOE

CONCURSO DE PRONOSTICOS DE FUTBOL

Organizado por "EL IDEAL GALLEGO"

en colaboración con nuestro colega "YA"

Todas las semanas se otorgará un primer premio de 500 pesetas, un segundo de 100 y cuatro más de 50. Los cupones se insertarán sólo en los números del martes, miércoles y jueves. Remítanlos a EL IDEAL GALLEGO, Rubine, 10, La Coruña. Siempre se adjudicarán los premios entre los que acertasen total o aproximadamente. Todo concursante al enviarnos su cupón se somete al resultado del escrutinio y renuncia a formular reclamación alguna. Último día de admisión, los sábados a las diez de la mañana.

EN LA CORUÑA

VISITAD SIEMPRE EL RESTAURANTE "LARDI"

Galera, 45 - Tef. 1539

EXCLUSIVAS "OMEGA"

Máquinas de coser "OMEGA"
Cafeteras "OMEGA"
Balanzas y medidores
Muebles de oficina. Maquinaria para fábrica de conservas

Rosalia de Castro, 1 y 3
Teléfono 1789
LA CORUÑA

ENCUENTROS DEL DIA 18

<p>A. AVIACION _____</p> <p>BETIS _____</p> <p>ESPAÑOL _____</p> <p>ZARAGOZA _____</p> <p>CASTELLON _____</p> <p>DEPORTIVO CORUÑA _____</p> <p>CELTA _____</p> <p>SALAMANCA _____</p> <p>ALAVES _____</p> <p>MALAGA _____</p>	<p>A. BILBAO _____</p> <p>MADRID _____</p> <p>OVIEDO _____</p> <p>BARCELONA _____</p> <p>GRANADA _____</p> <p>VALENCIA _____</p> <p>SEVILLA _____</p> <p>VALLADOLID _____</p> <p>TARRASA _____</p> <p>MURCIA _____</p>
---	--

Se marcaron en los diez partidos un total de goles. (Táchese con tinta y trazo fuerte el equipo que se da como derrotado. Cuando se pronostique el empate, déjense sin tachar los dos equipos). Nombre Apellidos Calle o plaza Población

ra, fueron las características del partido "de relleno"—y de auténtico "relleno"—que el domingo, con magnífica tarde y poco público, se jugó en Riazor. Huelga decir, a la vista del resultado, que el equipo blanquiazul dominó ampliamente, salvo aisladas corterías de la delantera del Oza.

En el primer tiempo, el Deportivo obtuvo cinco tantos. El primero, lo hizo Triana—que juega todavía—, el segundo, Elicegui; el tercero, previo cambio de pie seguido de potente cañonazo cruzado, fue también de Elicegui, así como el cuarto; y el quinto, lo marcó Cuca.

En el segundo tiempo hubo dos tantos, cuyos autores fueron Elicegui y Verdín.

Lo mejor del partido fue la magnífica exhibición artillera del irunés, junto con algunas jugadas de Verdín, dignas de un partido de primera división.

Arbitró el antiguo defensa deportivista, Pedro Vasco. Sin complicaciones y con conocimientos sobrados para participar en los exámenes que se anuncian. Pues no andamos sobrados de buenos árbitros.—M.

ANUNCIOS BREVES

Alquileres

BAJOS y pisos esplendidos en casa de nueva construcción se alquilan, informes en Socorro número 20050

Demandas

BUSCAMOS agentes relacionados con ganaderos, para venta importante invento aplicado a la ganadería. Apartado 570, Barcelona. 24188

REPRESANTANTES para venta sobres de apertura automática, patentados, precisense en La Coruña y provincia. "Escribido Apartado 27, Mérida. (Badajoz). 29104

ENSEÑANZAS

BACHILLERES clases música especiales curso Magisterio. Fontán, 3, quinto, C. 24142

ENSEÑANZAS. Se dan clases de 2.ª enseñanza. Magisterio, Música, Idiomas, Latín, Francés e Italiano. Preparación para toda clase de oposiciones. Avenida de Rubine, 49-54, Izada. 24193

Filatelia

CENTRO intercambio Filatélico. Glorieta Oviedo, 6, Madrid. Grandes ocasiones. Lista precios gratis. 24134

Ofertas

AGENCIA PAN-TOS, Riego de Agua, 10, 1. admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818

Subastas

SUBASTA de casa núm. 28 Campo Artillería el 16 corriente a las 12 en Notaría Banet (Real, 69). ventas

VENDESE coch Plymouth propio para gasóleo no bien calzado Razón, Teléfono 1015 2374

VENDO motores aceite pesado marmiro y para camion. Dirigirse apartado de Correos, 25, Lugo. 24062

SE vende un coche marca Fiat 17 H. P. en muy buen uso. Dirigirse: Ayuntamiento de Trazo (Ordenez). 24150

SE vende lugar en San Alberto (Baamonde-Lugo) con salto de agua de 35 a 40 H. P., molinos, casas, prados, etc., en extensión de unos ochenta terrados. Ocaña: Agencia Diamond T. Payo Gómez, 7, La Coruña y familia Piñeiro en Baamonde. 24138

VENDESE casa Varela Silva, rj núm. 38, Raxoz. Zapatería, 0. 1.º 23909

VENDO completa fábrica de aserrar madera cepillar, machimbrar, comineta, cintas, dos circulares, una machimbradora, afila sierras, aserril, dos soldadores eléctricos y soplete 1500 motores de 13, 10 1/2, 7 1/2, 5, 3 1/2 H. P. acoplados respectivas máquinas estado máxima producción con embarcadero y Estación férrea, buen precio. Santa Catalina, 33. Agencia "Rayo". 23068

IMPRESA para sus trabajos "El Ideal Gallego". 1836

SE vende motor marino, accion pesado, Junker de 25 H. P. con cambio, hélice y barrón. Informes: José R. Fernández, Matadero Viejo, 4. Teléfono 2755. Gijón. 23967

CARTAS y sobres. Solicitadores a "El Ideal Gallego". 1836

Varios

COCHÉ Coruña Vigo. Informes: man. Café Español. Teléfono 2470. 24150

MAESTRA Madrid con 800 pesetas desea promutar para Coruña, Lugo o Ferrol, siendo condición la clase y vivienda. Informes: María García, Plaza de los Angeles, 2, Coruña. 24151

IMPRESOS, no solicita? Consulte "El Ideal Gallego". 1836

Anís CASTELLANA

Campeonato regional de futbol

SANTIAGO - ORENSANA, 4-1 (3-0)

SANTIAGO 12.—En el campo de la Residencia se jugó el partido Santiago-Orensana, del Campeonato regional de futbol.

En el primer tiempo marcaron los santiagués Vilanova, Yel e Iglesias, y en el segundo, el santiagués Iglesias y el orensano Collazo.

El dominio fué alterno. Arbitró el señor Varela Mañá, de Vigo.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso

Medicina General — Rayos X

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

R. Andrés, 115-1.º Tel. 1344. La Coruña

Rafael Puga Ramón

OCULISTA

Cantón Grande, 18-20, 2.º, Izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2106

Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7

G. Alvarez de la Cruz

Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ Y OIDOS del Hospital Militar.

Reanuda su consulta, Federico Tapia, 51-55, de 12 a 1 y de 4 a 6

L. Sánchez Mosquera

Oídos, Nariz y Garganta

Consulta: de 10 a 1

Compostela, núm. 8, segundo (Casa Viuro). Teléf. 1474

José Suárez Baqueiro

MEDICO PUERICULTOR

Enfermedades de los niños

Juana de Vega, núm. 19-2.º

consulta: de 4 a 7.

Mañana mediante cita

Dr. Godofredo A. Robles

Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Fistulas, Salida intestinal Varicoza

Úlceras, Hidrocele sin operación

Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Dr. Ramallal Rumbo

Cirujía General, Especialista en Traumatología y Ortopedia

(Huesos, articulaciones, músculos, etc.)

Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

M. Cortizo Justo

Médico especialista

PIEL, SIFILIS y VENEREAS

Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

Franja 1.º piso primero. Teléf. 2101

José Folla Fernández

Medicina general y Traumatología

Vías Urinarias, Piel y Cáncer

De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial de Adalid, núm. 1. Teléf. 1286. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho

Medicina general, Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilis, Diarrea, Donsulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde

P. San Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Ovidio Vidal Ríos

Especialista en Nutrición, Secreciones internas y Ginecología Endocrina

Diabete, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Melabolismo. Consulta de 4 a 6

Pago Gómez, 16-1.º, derecha

MAGINAS DE MI "DIARIO" EN EL CAMPAMENTO...

Por José DEL RIO SANZ

publicamos a continuación el artículo que ha obtenido el premio "Alcázar de Toledo" de la Delegación Nacional de Prensa, correspondiente al pasado mes de septiembre.

AGOSTO, 4.—Y lleva un nombre... Todo un nombre. Numancia. Cuando nos lo decían esta mañana y aquella vez temblaba pidiendo también heroísmo—el de la cosa pequeña—, puntualidad, servicio, disciplina, camaradería, yo—pense en el de nuestros hermanos—yo—pense en el de nuestros hermanos—yo—pense en el de nuestros hermanos...

AGOSTO, 5.—Ya tengo un amigo... Es de mi escuadra. Habla como los afiliadores que algunas veces vienen por mi pueblo. Todos le decimos Tixeretas. Y es más bueno... Ha nacido muy lejos. Junto al mar. En un pueblo que llaman... que llaman... pues no me acuerdo! De la provincia de Pontevedra.

Hoy le he visto llorar. Hablamos bajando las banderas y todo el campamento estaba en la Capilla. Qué Capilla más bonita que tiene siete Campaneros! Al entrar quedamos sobre cogidos. Yo iba junto a Tixeretas y los dos miramos al mismo tiempo la Cruz. Una Cruz grande, que resaltaba en el oscuro de los pinos, por encima de ellos, dibujándose en un cielo ya con estrellas. Unos montones de perrunos sujetaban unas teas que, ardiendo a uno y otro lado, iluminaban la Capilla.

Y Tixeretas lloraba. Sin que nadie, sino yo, lo notara. Rezábamos entonces por nuestros ca. maradas en Rusia, y al oído le pregunté...

Y rezando y llorando—yo—ceceo que las dos son una cosa—me dijo:—También marchó mi padre voluntario.

Y yo entonces sentí en los ojos como una neblina. La Cruz me apareció borrosa. Y sin que el jefe de escuadra lo notara—estábamos firmes—, cogí una mano de Tixeretas y la apreté fuerte, muy fuerte. Y entonces vi que, en medio de sus lágrimas, Tixeretas me sonreía...

AGOSTO, 7.—Esta mañana el jefe nos ha hablado. Dijo que guardaba para el mejor flecha el más grande de los premios: izar un día las banderas sobre el alto mástil. Y nos ha dicho que es el premio mayor, porque eso es alzar a la Patria. Es hacer realidad nuestras consignas y nuestro grito. Poner España arriba. En lo alto del cielo y de la gloria.

AGOSTO, 13.—Esta noche tocó a mi escuadra "amenizar" el Fuego de Campamento. ¿Que no sabes lo que es el "fuego"? ¡And! Pero si es tan sencillo... Después de cenar, y en un sitio muy bien elegido, el Campamento tiene su velada. Me recuerda esto mi pueblo y mi casa. Allí, en los inviernos, alrededor del hogar y bajo la ancha chimenea, mientras fuera nieve y silba el viento, y los perros aullan, nos reunimos toda la familia. Y rezamos. Y el abuelo cuenta historietas de tiempos y aparecidos. Y mi hermano nos dice de cuando en la guerra andaba por los montes con la Falange. Y mi hermana canta... Pues el "fuego" es lo mismo. Todos los flechas formamos también una gran familia. Nuestro hogar es el círculo alrededor del cual nos sentamos y en cuyo centro arde una enorme hoguera. Y uno cuenta un chiste. Otro dice una historietita. Aquí recita una poesía. Este da una consigna. Hoy Tixeretas nos ha cantado unas tonadas gallegas más dulces... Y así, tan bien, tan bien, que nos ha llegado muy adentro. Aun me parece oírlo:

"...Eu no teño onde vaya que non me chama ninguén..."

Al final, todos en pie, silenciosos, hemos visto una vez más como la corona que ayer ofrecíamos a nuestros muertos se desaca en llamas, y una columna de humo surgiendo de sus hojas secas, parecía subir hasta las estrellas, aceradas, azules, brillantes...

AGOSTO, 15.—Después de la consigna del día, el jefe nos ha hablado. Estaba muy serio, y la voz le temblaba. Nos ha contado una historia de la guerra con los rojos. Por dormirse el centinela, faltando al honor de velar el sueño de sus camaradas, la posición aquella fue conquistada por

el enemigo, y sus defensores, muertos, después de luchar heroicamente.

Mi escuadra en seguida ha adivinado. El primer centinela de anoche se quedó dormido, y hasta la madrugada no hubo guardia. Falta grande, pues, además, somos los mayores y se nos había encomendado este servicio. La escuadra completa ha quedado castigada. No efectuará salida alguna del Campamento, ni mañana al pueblo—es la fiesta—, ni el jueves al Urbión.

El jefe ha preguntado por el culpable, y ninguno hemos sabido responder... Después de la revista, Tixeretas ha entrado en la tienda del jefe. Luego nos ha comunicado que el castigo recaía sólo sobre él. No lo entiendo... Incomprendible...

AGOSTO, 16.—Sigo sin entenderlo. Estamos en la plaza de José Antonio. Vamos a izar. El jefe llama a Tixeretas. ¿Para qué será? Se adelanta. Está pálido. Parece temblar ante el jefe. Y éste habla. Y sus palabras nos llenan de confusión: ¡ha sido elegido para izar!

—¡Ah! lo tenéis—dice—. El más digno. El mejor. Ayer su escuadra cometió una falta grave. Pero él no pudo ver el castigo de todos, porque uno solo era el culpable. Y a sí mismo se acusó. Por eso es el primero en alcanzar este honor. Yo sé es inocente; se ofreció por sus camaradas. Mas el culpable ¿dónde está? Ya la voz suena severa, imponente. Nadie responde. Y comienza el acto. Estamos todos serios. Un poco pálidos por la emoción. Nos dan ganas de seguir el ejemplo de Tixeretas. ¡Oh, y cómo sube la bandera de la Falange al impulso de sus brazos!

De pronto, cuando casi está arriba, un sollozo rompe el silencio sepulcral. Y un flecha—el de mi izquierda—se adelanta ante el jefe, y con lágrimas en los ojos dice:

—¡A tus ordenes...! ¡Yo he sido!

AGOSTO, 20.—¡Ya tuvo vergüenza y castigo con su confesión! Además, sin excursión se ha quedado. ¡Y qué día nos espera! Allí por delante van cantando...

"...Ya vuelve el Ausente se rasga la niebla..."

Y vamos poniendo en el monte verde el zig-zag oscuro de nuestros torcos, que en busca del Picocho, llevan una alegría en el corazón y una esperanza en los labios en forma de cantar... Y al subir todos callamos.

Volvemos. Estamos ya muy cerca del Campamento. ¿Qué día más alegre! Tixeretas canta con una dulce voz:

"...alá a lúa vai indo alta, os pinarés xa fan sombra..."

Poco después, ya en las tiendas, todos descansamos. Al rato tocan silencio. Entre sueños oigo como si en la lejanía cantaran unos aires de mi tierra:

"...Ya se van los pastores, ya se van marchando..."

AGOSTO, 25.—E hoy en mi casa y en la última hoja de mi Diario. ¡Dios mío, y cómo pasaron los días! Veinte como veinte siglos, y parece que fué ayer. ¿Cómo los reconozco! Aquellas conversaciones que tan cerca nos ponían de Dios y de la Falange. Aquel bullicio. Las distintas clases. La voz dulce del capellán. La ofrenda a los Caidos. Aquel "fuego"—lo mejor—del Campamento. Sus excursiones llenas de alegría y hasta un poco de misterio—¡qué oscura la Laguna, y al parecer, qué inasequible al Pico!—Los camaradas todos. Y aquellos días tan alegres, tan falangistas; tan... diferentes de éstos que me esperan...

Sobre todo, me acuerdo de Tixeretas. Ahora vive en un pueblo sin un árbol, tan distinto—decía él—del suyo de Galicia; ¡Su tierra!; Y aun me parece oírle cantar con los ojos húmedos e irisados, en medio de los gritos de sus camaradas y de las explosiones del cañón que nos alejaba cada vez más del Campamento...

"Aunque me vou, non me vou; aunque me vou, non t'olvido; cando me marcho c'o corpo, quedan aquí os sentidos."

CATOLICO ESPAÑOL: ESPAÑA FUE GRANDE POR MISIONERA. ESPAÑA SERA IMPERIAL SI RENACE SU ESPIRITU MISIONERO. HOY SERAS TU, ESPAÑOL, MISIONERO, SI ORAS POR LAS MISIONES Y DAS TU LIMOSNA POR LA PROPAGACION DE LA FE.

SUCESOS

La Policía detuvo a los autores de un robo de a hojas

Agentes del Cuerpo general de Policía de la plantilla de esta capital, detuvieron tras laboriosas gestiones a Pascual Pérez García (a) "El Chato" y a Ramón Pérez Fuentes (a) "El Moncho", acusados como sus autores de un robo de a hojas por valor de cuarenta mil pesetas, realizado en esta ciudad, en un domicilio particular. La mayor parte de las referidas a hojas han sido recuperadas por la Policía, "El Chato" y "El Moncho" se confesaron autores del mencionado robo, así como de otros, también importantes, que llevaron a cabo en distintas ocasiones.

Cultura Nacional

SE DISPONE SE ANUNCIE CONCURSO GENERAL DE TRASLADO PARA ESCUELAS NACIONALES DE ORIENTACION MARITIMA Y PESQUERA

Encontrándose vacantes varias Escuelas Nacionales de Orientación Marítima y Pesquera y vista la propuesta que formuló el Instituto Social de la Marina, para que se anuncie a concurso previo de traslado, al objeto de proveer sus resultas con los maestros que sean declarados aptos para dichas enseñanzas en el curso anunciado en 4 de agosto último.

El Ministerio tiene a bien disponer:

Primero. Que por la Dirección General de Primera Enseñanza se anuncie a concurso general de traslado las vacantes de Escuelas Nacionales de Orientación Marítima y Pesquera que hasta el 31 de agosto próximo pasado, se encontrasen creadas definitivamente.

Segundo.—Podrán tomar parte los Maestros Nacionales que desempeñen Escuelas Nacionales de dicha especialidad y posean el certificado de aptitud para las mismas.

Tercero.—La adjudicación de las plazas se verificará teniendo en cuenta las preferencias siguientes:

a) Mayor tiempo de servicios en Escuelas de Orientación Marítima.

b) Número más bajo en el Escalafón del Magisterio.

Cuarto.—Por la Dirección General de Primera Enseñanza se dictarán cuantas instrucciones convengan de cuanto se dispone.

IBANEZ MARTIN. Jefe de la Dirección General de Primera Enseñanza.

Notas necrológicas

En el frente ruso, donde como en la campaña de África y en nuestra guerra de liberación dió repetidas muestras de su alto espíritu y grandes virtudes castrenses, sucumbió heroicamente el comandante de Artillería don Felipe Maroto Hernández, quien como en las ocasiones anteriormente citadas, tuvo un comportamiento destacadísimo.

El distinguido militar gozaba de merecido prestigio en La Coruña por haber desempeñado el cargo de ayudante del general Cerón jefe de Artillería del Cuerpo de Ejército de Galicia, hasta que se fué como voluntario en la gloriosa División Azul.

Testificamos a su calificada familia y en particular a su ahijada viuda, nuestra compensación con su lacerante dolor.

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos entregó su alma a Dios nuestro prestigioso convecino don Ramón González-Alegre y López Tejada, perteneciente a una distinguida familia generalmente considerada en La Coruña.

Compartido el pesar de sus deudos, —Confortado con los auxilios espirituales falleció en su casa de Villalba (Lugo), don Jesús Seijido Pardo, adorado de excelentes dotes personales que le conquistaban la estimación de cuantos se encontraban con su trato.

Expresamos a su anegada familia nuestra más sentida condolencia.

ANIVERSARIOS

D. FERNANDO ACEBEDO FERNANDEZ Y SU ESPOSA

Doña Florentina Rodríguez Pena

que fallecieron respectivamente el 7 de junio de 1932 y el 30 de septiembre de 1940, habiendo recibido los Santos Sacramentos.—R. I. P.

SU FAMILIA Y AMIGOS.

AGRADECEN a todos sus conocidos que les tengan presente en sus oraciones que asistan al funeral de aniversario que tendrá lugar a las once de la mañana en la Iglesia Parroquial de San Jorge, que se aplicará por su eterno descanso.

GALICIA

SANTIAGO

SANTIAGO, 12.—Mañana, martes, día 13, a las cuatro de la tarde, se celebrará el ejercicio escrito del examen de Estado, desde el número 501 al final.

Examen oral.—Se celebrará también mañana, martes, a las cuatro de la tarde, y actuarán desde el 300 al 420, ambos inclusive. También actuará el 187, que justificará su falta de presentación.

Ha sido nombrado vocal del Tribunal de oposiciones a la cátedra de Hidrología, del Doctorado, en Madrid, el doctor de Medicina de esta Universidad don Antonio Novó Campelo, y vocal suplente a la cátedra de Higiene de Barcelona, el profesor don Cipriano Villanueva.

Se convoca a los aspirantes y oficiales de complemento del segundo curso, de la I. P. S., que se encuentren en esta ciudad, para que se presenten en la oficina de la calle de la Rúa Nueva, 18, segundo, mañana, martes, día 13, a las seis de la tarde.

A las seis de la tarde de hoy, salió de la capilla del Campo de la Virella la solemne procesión de la Virgen del Pilar, que recorrió las principales calles de la ciudad. Portaba el estandarte el capitán de la Guardia civil, señor Barroso, con el jefe de Correos, señor Illanes y el capitán de Costas y Fronteras, señor Pejiro. A la sagrada imagen, que era llevada a hombros de jóvenes de Acción Católica, le daba escolta la Guardia civil y Caballeros del Pilar. Presidieron la solemne comitiva el Arzobispo, Dr. Muñiz de Pablos; el jefe comarcal de Falange y el Ayuntamiento. Cerraba la marcha una sección de fuerzas de Infantería con bandas y música.

Hoy por la tarde se celebró la boda de la novia Marija Villar Blanco y el abogdo don Julián Pardifias Pérez. Bendijo la unión el dean de la catedral, señor Portela Pazos. Fueron padrinos don Manuel Villar Iglesias, médico, padre de la desposada, y doña Marija del Pilar Pardifias Pérez, hermano del novio.

LUGO

LUGO, 12.—Las fuerzas de la Guardia civil (Rural y de Costas y Fronteras) de esta plaza, solemnizaron el día de su Patrona la Santísima Virgen del Pilar, asistiendo a una misa que se dijo a las once de la mañana en la iglesia de San Francisco. El templo estuvo abarrotado de fieles. Presidieron el religioso acto las autoridades y jerarquías. Durante la misa, la banda de música del Regimiento de Infantería interpretó diversas composiciones de música sacra. Terminado el solemne acto, las fuerzas desfilaron ante las autoridades.

Esta noche hubo conciertos en diversos lugares de la ciudad, como día final de los tradicionales festejos en honor a San Frodo. En las principales calles hubo iluminación extraordinaria. Estas fiestas habían dado comienzo el pasado día 4, y a ellas asistieron numerosos forasteros. El programa se desarrolló en toda su extensión, resultando animadísimo todos los actos llevados a cabo.

ORENSE

ORENSE, 12.—El gobernador civil recibió del ministro de Asuntos Exteriores, general Jordana, un expresivo telegrama en el que le felicita por la labor de estrechamiento de la fraternidad hispano-portuguesa, puesta de relieve en su reciente visita al Norte de Portugal.

El domingo, a las seis de la tarde recorrió las calles de la ciudad la solemne procesión del Santo Rosario. Presidió el alcalde acompañado de otras autoridades locales.



DON JESUS SEIJIDO PARDO

falleció cristianamente, en su casa de Villalba (Lugo), a las cuatro de la tarde del día de ayer, a los 77 años de edad, confortado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica

R. I. P.

Su afligida esposa doña María Josefa González Díaz; hijos, Amador y Nieves; hijos políticos, Carmen Cazón, Jesús Otero y Alejandro González; hermanos políticos, don Rosendo (seora pariente de Gerardo) y don José; nietos, sobrinos y demás parientes.

SUPPLICAN a sus amistades una oración por su eterno descanso y a la asistencia a los funerales que se celebrarán el día 14, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial.

Don Ramón González-Alegre y López-Tejada

Ha fallecido a los 70 años de edad, el día 10 de Octubre de 1942, después de recibir los Santos Sacramentos.—R. I. P.

Por expresa disposición del finado, no se publicó la esquela de su sepelio.

Sus hermanos, don Luis, don María y don Manuel; hermanos políticos, doña María Castro, doña Mercedes Beveira, viuda de G. Alegre, doña Julia Balmora y don Francisco Lorenzo Martínez (General de Artillería); sus sobrinos, señoras María Tejada, don Joaquín y señoras Encarnación Latorre y G. Alegre, don Ramón, don Manuel y don Francisco González-Alegre Balmora; hijos, primos y demás parientes.

DAN LAS GRACIAS a las personas que habiéndose enterado del fallecimiento han concurrido a su entierro y suplican a sus amistades, encomienden su alma a Dios, dedicándole unas oraciones.

Su funeral se celebrará en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía mañana miércoles día 14, a las 11.30 de la mañana, al que agradecerán la asistencia.

D. Felipe Maroto Hernández

COMANDANTE DE ARTILLERIA

Caido gloriosamente en Rusia al frente de sus Baterías

EXCMO. SR. GENERAL JEFE DE ARTILLERIA DEL CUERPO DE EJERCITO DE GALICIA, JEFES Y OFICIALES DEL ARMA.

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana miércoles, día 14, a las 11.45 horas en la Iglesia Parroquial de San Jorge, por cuyo favor les agradecerán las gracias.

La II Exposición de Arte organizada por Educación y Descanso

Ha sido inaugurada con asistencia del Sr. Arrese y otros Ministros

Más de 300 obras figuran en el certamen

MADRID, 12.—Con asistencia de los ministros secretario del Partido, señor Arrese; Educación Nacional, señor Ibañez Martín; Gobernación, señor Pérez González; e Industria y Comercio, señor Carceller, se ha celebrado en los salones del Circolo de Bellas Artes la solemne inauguración de la II Exposición organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso. Acompañaban a las ilustres personalidades citadas el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; alcalde de Madrid, señor Alcocer; presidente de la Diputación, señor Nieto; jefe de Protocolo de la Secretaría general, camarada Alcántara; presidente del Circolo de Bellas Artes, señor Santamaría; secretario de la Real Academia de Bellas Artes, señor Francés; jefe nacional de la Obra de Educación y Descanso, camarada Aguilera; jefe nacional de Cultura de la citada Obra, director del Museo del Prado, señor Sotomayor; y gran número de artistas, críticos y escritores, que llenaban el amplio salón destinado a la exposición.

Componen la exposición más de trescientas cincuenta obras, que recogen los más variados procedimientos desde la acuarela hasta la materia definitiva. Sobresalen los envíos de las provincias de Valladolid y Palma de Mallorca. Todas las provincias españolas, sin excepción, han enviado obras de gran mérito. En las que se anuncian futuros artistas, que tendrán pronta y rápida fama. Ya en la celebrada el pasado año varios productores han destacado su nombre con carácter que evidencian en este segundo certamen los progresos realizados merced a la protección artística que realiza la Obra Sindical de Educación y Descanso. El ministro secretario del Partido elogió con las restantes personalidades muchas de las obras expuestas, conversando con los diferentes productores, a los que felicitó estrechándoles la mano.

Gran cantidad de premios serán repartidos entre los artistas, entre cuyos premios figuran numerosos en metálico y bolsas de viaje para realizar estudios en Italia y Alemania. El Jurado, compuesto por los señores Alvarez de Sotomayor, Llorente, Santamaría, Chicharro, Francés, Abril, Aguilera y Chausa, emitirá fallo en fecha próxima.—(CIFRA).

Manzanilla CELADA

El Presidente de Chile suspende su anunciado viaje a Washington

(Continuación de primera plana)

modo rápido y enérgico suspendiendo la visita oficial de su primer magistrado a Roosevelt, viaje ya preparado, anunciado y a punto de realizarse.—(EFE).

LA PROTESTA ARGENTINA

BUENOS AIRES, 12.—Una nota oficial del Ministerio de Relaciones Exteriores, anuncia que el embajador de la Argentina en Washington, Espil, ha expresado personalmente al subsecretario de Estado norteamericano Sumner Welles, el descontento del Gobierno argentino por las declaraciones de Welles en su discurso de Boston, y le ha rogado especificar los hechos sobre los cuales basó sus apreciaciones. El subsecretario se excusó de contestar, alegando razones de orden militar.

La nota añade que el embajador Espil reiteró el desagrado que tales afirmaciones de Sumner Welles han producido en los medios oficiales y en el pueblo argentino.—(EFE).

UNA ADVERTENCIA

SANTIAGO DE CHILE, 12.—Los centros oficiales y la opinión pública siguen esperando la reacción de los Estados Unidos ante la actitud adoptada por Chile como protesta por las manifestaciones de Sumner Welles. Las declaraciones del Embajador norteamericano en Santiago, Michels,

Las concentraciones británicas, en el frente egipcio, bombardeadas por la aviación del Eje

Un submarino italiano echó a pique otro sumergible británico

ROMA, 12.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Actividad moderada de la artillería y las patrullas de reconocimiento en el frente egipcio. Cuatro aviones enemigos fueron derribados por la DCA de las unidades terrestres; otros tres lo fueron por los cazas alemanes en combate aéreo. Bombardeos y aviones en picado del Eje atacaron, durante la jornada de ayer, y la noche pasada, los aeródromos de la isla de Malta. Estas formaciones volaron en oleadas sucesivas sobre los objetivos previstos. Los cazas de escolta sostuvieron victoriosos combates con las fuerzas aéreas adversarias; seis aparatos fueron derribados por los alemanes y nueve por los italianos que ametrallaron eficazmente otros aparatos. Tres de nuestros aviones no han regresado a sus bases.

Uno de nuestros submarinos mandado por el teniente de navío Rauli Gallotti, torpedó y hundió un sumergible enemigo en el Mediterráneo central.—(EFE).

BERLIN, 12.—Bombardeos ligeros alemanes han efectuado, el 11 de octubre, en el frente de Egipto—según informaciones de procedencia militar—ataques con bombas y armas de a bordo, contra las concentraciones de carros de asalto británicos y los elementos de transporte de abastecimiento de las posiciones del frente del Alamein. Haciendo caso omiso de la intensa reacción de la DCA y de los cazas británicos—añade la información—los bombarderos alemanes realizaron sus ataques contra tanques y elementos de abastecimiento, así como contra los carros de asalto y vagones ferroviarios concentrados en un terreno rocoso al Sur de la carretera de la costa. Bombas pesadas cayeron en medio de las concentraciones. Numerosos carros de combate británicos resultaron destruidos por las explosiones y los incendios originados por el ataque.—(EFE).

DOMINGO MUNDIAL DE LA PROPAGACION DE LA FE: ES EL 18 DE OCTUBRE. AL MENOS EN ESTE DIA DEBES, CATOLICO, CUMPLIR TU OBLIGACION MISIONERA.

¿COMO? ORA, DA TU LIMOSNA ESPLENDIDA. INSCRIBITE EN LA OBRA PONTIFICIA DE LA PROPAGACION DE LA FE: TE PIDE SOLO UNA PLEGARIA AL DIA Y 0,05 PESETAS SEMANALES.

San Sebastián recibe triunfalmente a 1.360 voluntarios repatriados de la División Azul

La población arrojó gran cantidad de flores a su paso

SAN SEBASTIAN, 12.—Por segunda vez San Sebastián ha recibido a mil trescientos sesenta abnegados y bravos soldados que en las inhóspitas estepas de Rusia, cubrieron una vez más de gloria las banderas de España. San Sebastián e Irún vibraron llenas de entusiasmo y fervor hacia los heroicos soldados que con su sacrificio y con su temple demostraron en la División Azul de lo que es capaz el soldado español. Alrededor de las ocho de la mañana entró en la estación de Hendaya el convoy de divisionarios que retornan a España. Los mil trescientos sesenta soldados vienen al mando del comandante de caballería, señor Fernández Cuesta. Fueron recibidos por las autoridades del puesto fronterizo alemán, juntamente con las de Irún, al frente de cuyas últimas figura el teniente coronel don Julio Ortega con sus ayudantes. Seguidamente se procedió al transbordo de la División Azul que, en coches españoles, continuaron a las nueve, su viaje con dirección a España. La entrada en Irún ha sido verdaderamente apoteósica. Todo el pueblo se hallaba congregado en la estación del Norte, junto a las autoridades y jerarquías locales, a las que se unieron las de Fuenterrabía, presididas por el Ayuntamiento en corporación con sus banderas.

La estación presentaba un bello aspecto, adornada con banderas, gallardetes y flores. Los dos trenes presentaban en sus máquinas los emblemas de la gloriosa División Azul y vienen cubiertos de flores y de letreos alusivos. También acudieron a recibir a los divisionarios, representantes de la Falange de la Sección Femenina, los niños de las escuelas públicas, representación de la Cruz Roja y una sección de Infantería con bandera y música. Al entrar los convoyes en guías se interpretaron los himnos del Movimiento y el nacional, y el público prorumpió en inenarrables vitores a España, a Franco y a la División Azul. El alcalde de la ciudad, señor Aguinache, dió la bienvenida, en nombre de España, a los voluntarios, y el vecindario repitió entonces una vez más los vitores a los divisionarios. Mientras tanto, las camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los heroicos soldados con tabaco y otros objetos. Casi dos horas descansaron los expedicionarios, y a las once de la mañana se pusieron

de nuevo en marcha los dos trenes, repitiéndose las ovaciones y los gritos patrióticos, mientras los voluntarios entonaban himnos guerreros, y una lluvia de flores caía sobre ellos.

EN SAN SEBASTIAN

En San Sebastián, en la estación del Norte, se había congregado toda la población, aprovechando la festividad del día que ha sido completa. En los andenes se hallaban los gobernadores civil y militar, Ayuntamiento, presidido por el alcalde, y, en general, todas las autoridades y jerarquías de F. E. T. y de las Jons, representaciones del Cuerpo consular, especialmente de Italia y de Alemania, con sus secciones del Partido nacionalsocialista y fascista, representaciones de la Cruz Roja española, niños de las escuelas con banderas y gallardetes y la Sección Femenina, portadora de enormes cestos de flores que arrojaron sobre los voluntarios, cuando éstos entraron en el andén en medio de vitores ensordecedores y de cantos patrióticos. El comandante señor Fernández Cuesta, al descender del tren y es saludado y abrazado por las autoridades de la provincia, que le dan la bienvenida en nombre del Gobierno y de San Sebastián.

Nuevamente, la Sección Femenina obsequia a los voluntarios, y, entre los constantes aplausos y vitores llenos de entusiasmo que no cesan de lanzar las multitudes, forman las distintas fuerzas, mientras la banda de infantería que acudió con las fuerzas que rindieron honores, interpretaba el himno nacional. Seguidamente se formó la comitiva y los voluntarios pasearon triunfales desde la estación del Norte hasta la Plaza de San Telmo, donde iba a celebrarse una misa de campaña. La amplia plaza se había cubierto de una multitud que resultaba insuficiente para contenerla, por lo que se desbordó hacia las calles adyacentes. El marco era espléndido, y frente a la monumental Cruz de los Caídos se formaban las fuerzas de la guardia junto con las de la policía armada, Guardia civil, carabineros, Fa-

lanje Española, todas las cuales hicieron con sus bandas de música un gran recibimiento a los voluntarios. Se celebró la Santa Misa que ha sido oficiada por el capellán de los servicios militares de la plaza, ayudado por dos oficiales de la guardia.

Las bandas militares interpretaron durante la misa varias composiciones, terminada la ceremonia religiosa se celebró el himno nacional y el del Movimiento, que fue coreado por los divisionarios y el público que asistió al acto. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, dió los gritos de lealtad, que también fueron unánimemente contestados. Se volvió a interpretar el himno nacional, y el capitán general, señor Castejón, dió los gritos de Viva Franco!, ¡Arriba España! y ¡Viva España!, contestados frenéticamente por el público. Las autoridades y jerarquías trasladaron a la Plaza de Guipúzcoa, donde había instalada una tribuna para presenciar el brillante desfile que se celebró a continuación. Inició la marcha una sección de motoristas de tráfico, seguida de los cadetes del Frente de Juventudes, portadores de más de cuarenta banderas de España y del Movimiento, que se situaron frente a la tribuna, a sus lados, para dar así paso, en aras de triunfo, a los voluntarios de la División Azul.

Prosiguió el desfile con las fuerzas de la Policía Armada, Carabineros, Guardia civil y a continuación los bravos voluntarios que pasan ante las autoridades en medio de un diluvio de flores, que arroja la población desde los balcones y azoteas.

Terminó el brillante desfile con las fuerzas de Infantería con sus banderas y música, y cerrado éste se dirigieron todas al Gran Kursaal, en cuyo amplio salón se distribuyó a los soldados una comida extraordinaria.

Las fiestas resultaron brillantísimas y el entusiasmo patriótico de la población ha sido, si cabe, mayor aún que en ocasiones anteriores en que San Sebastián rindió tributo de homenaje y admiración a los heroicos voluntarios.—(CIFRA).

En Buenos Aires fué entregado, con destino a España, un monumento simbólico de la amistad hispano-argentina

Actos en Europa y América

BUENOS AIRES, 12.—En la Plaza de la República se celebró el acto homenaje a España, que consistió en la entrega con destino a la Madre Patria de un monumento simbólico de la fraternidad hispano-argentina y un cofre que guarda una imagen de la Virgen de Luzán.—(EFE).

BUENOS AIRES, 12.—Con motivo de la fiesta de la Hispanidad, todos los periódicos rumanos publican artículos en los que se recuerda la importancia universal del descubrimiento del nuevo continente por los españoles. El descubrimiento—dicen—abrió a España una vía de incomparable grandeza. Hoy, la fiesta no es un recuerdo del pasado sino que la raza que descubrió América domina la mitad del mundo y ha creado una nueva civilización.

En relación con la jornada de la hispanidad, los periódicos recuerdan los lazos de sangre entre España y Rumania.—(EFE).

BUENOS AIRES, 12.—Esta mañana, a las once, se ofició un Te Deum en la Catedral Metropolitana con motivo de la festividad del Pilar. Asistieron representaciones del Gobierno, el embajador español, señor Magaz, y numerosísimo público. Monseñor Calcagno, vicario general del Ejército, pronunció una sentida plática en la que exaltó el profundo sentimiento religioso del pueblo español.

Por la tarde, la imagen del Pilar fué llevada procesionalmente por las calles Victoria, Rincón, Alsina y Pozos.—

VICHY, 12.—La Fiesta de la Raza se ha celebrado en la Embajada de España con un almuerzo al que asistieron todos los diplomáticos de los países de habla española, el ministro de Portugal y el representante del Brasil. No se pronunciaron discursos.



Memorias de Federico García Sanchiz

Su vida de muchacho.—Cómo era entonces la capital de España.—Figuras que luego fueron famosas.

LETRAS, Revista del Hogar, ha adquirido la exclusiva para la publicación de estas Memorias y en el número correspondiente al mes de octubre y con el título de "ADIÓS" inserta el primer capítulo de esta interesantísima narración

LETRAS, Revista del Hogar

De venta en toda España.